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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

 )1آزمون (

  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

yـ جواب معادله ديفرانسيل1 x
xdy ydx xtg( )dx

x


   كدام است؟  

1 (ycos( ) cy
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 1  2 (ysin( ) cx

x
 1   3 (ycos( ) cy
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 1  4 (ysin( ) cx
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xـ جوابي از معادله2 ; x
y xy
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    


 

)yباشد و در شرط xكه تابعي پيوسته از  )  1 كند؟ي زير عبور ميصدق كند، از كدام نقطه  

1 (( , e)1  2 (( , e ) 1 2 1  3 (( , e )2 2 1  4 (( ,e) 2  

xيكند، جواب معادلهبه سمت صفر ميل مي xـ وقتي3 y y  2 2  با شرطy ( ) k 1 وy( ) 1   با كدام گزينه است؟برابر  kگاه مقداركراندار باشد، آن 1
1 (1  2 (2  3 (3  4 (  

yيجواب عمومي معادلهـ 4 y tgx (y )    )كدام است؟  2 x )
 

  2 2   

1 (y Ln | cos x c | c   1 2    2 (y Ln | sin x c | c  1 2    
3 (y Ln | sin x c | c   1 2    4 (y Ln | cos x c | c  1 2    

fـ تبديل لاپلاس تابع5 (t)  كه نمودار آن در شكل زير نشان داده شده است، كدام است؟  
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cosxـ حاصل6
I dx
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  كدام است؟ 
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
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
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  ) انتگرال واگراست.4   8

fـ اگر7 ( ) f ( ) 1 گاه حاصل انتگرال، آن1
|z |

f (z)
I dz

z 
  1 2در صورتي كه دايره ،| z | 1 هاي سـاعت پيمـوده شـده باشـد، چنـد      در جهت عقربه 2

fبرابر ( ) است؟    
1 (i4  2 (i 8  3 (i 4  4 (i8  

wـ تحت نگاشت8 z( )
z


z، دايره1 cos isin   2 uبه كدام ناحيه در صفحه 2 v شود؟تبديل مي  

1اي به شعاعدايره) 2  اي به شعاع يك و مركز مبدأ مختصاتدايره) 1
  و مركز مبدأ مختصات 2

)ي به شعاع يك و مركزادايره) 4  و مركز مبدأ مختصات 2اي به شعاع دايره) 3 , )2 2  
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آزمون اول  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

ـ اگر 9
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u(xي موج ناهمگن زير با تغيير متغيرـ معادله01 ,t) w(x ,t) h(x)  اي همگن با شرايط مرزي همگن براي تابعبه معادلهw شود. با توجه بـه  تبديل مي
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  ـ جواب مسأله زير كدام است؟ 11

1 (
x

te
t





2

21  2 (
x

te
t t





2

41
2

  
t xx

|x|

u u (x) (t) , x , t

u(x, ) (x)

lim u(x ,t)


            
 





  

3 (
x

te
t





2

41
2 2

  4 (
x

te
t





2

21
2

  

,ي سينوسي تابعـ با استفاده از انتگرال فوريه12 x
f (x)

, x

  
   
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

cos، حاصل انتگرال
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  باشد كدام است؟ 5كنيم. احتمال آن كه ماكزيمم وجه ظاهر شده دقيقاً وجهي را هفت بار پرتاب مي 8ـ يك 13
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ها متغير مستقل نمايي با ميانگيناي براي كار كردن نياز به دو باتري دارد كه طول عمر آنـ چراغ قوه15

باتري  nاست. اگر شخصي يك چراغ قوه و 1

  گيرند)ها به صورت سري قرار ميقوه را روشن نگه دارد، كدام است؟ (باتريها چراغ تواند با اين باتريداشته باشد، ميانگين مدت زماني كه مي
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

  2و  1 مدارهاي الكتريكي 
   شوند؟ام شكل نوشته ميمعادلات حالت به كد ،در مدار شكل زيرـ 16
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oدر مدار شكل مقابل تابع شبكه به صورت ـ 17

in

V
H(S)

V
 شود. حدود تعريف ميk  براي پايداري مدار كدام است؟  

1 (k  2  
2 (k  3  
3 (k  3  
4 (k  2  
  

  
  در آزمايش سوم در كدام گزينه به درستي آمده است؟ I2در آزمايش دوم و V1ـ نتايج سه آزمايش در جدول كنار مدار شكل زير نشان داده شده است.18
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آزمون اول  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

tبه صورت LTIپاسخ ضربه يك مدارـ 21
th(t) ( e e )u(t)

  
1

331 i(t)ن مدار به ورودياست. پاسخ حالت دائمي سينوسي اي 33 sin(t )  
52 34

 
  كدام است؟

1 (sin(t )  3  2(sin(t ) 3  3 (cos(t )  6  4 (cos(t ) 6  

  يك از موارد زير صحيح است؟ ـ كدام22
(I  اگر  ،تغييرناپذير با زماندر يك شبكه خطيz1  يك صفر دلخواه تابع شبكهH(S)  و ورودي به صورتz te u(t)1  اي در مـدار  باشد، آنگاه حالت اوليـه
  توان تعيين كرد به طوري كه پاسخ كامل برابر با صفر باشد.مي
(II شود.تر ميپاسخ گذراي يك سيستم مرتبه دوم به يك ورودي پله واحد در حالت ميرايي ضعيف با كاهش نسبت ميرايي، نوساني  

(III اگرH(j ) ي محور حقيقي يك صـفر در منحنـي انـدازه تـابع     تابع شبكه يك مدار خطي تغييرناپذير با زمان باشد، آنگاه يك قطب مجزا در نزديك
  كند.شبكه ايجاد مي

  IIIو I  4 (I،IIو II) فقط III  3و I) فقطII  2) فقط1

  ودن دوقطبي شكل زير كدام است؟ شرط متقابل بـ 23
  
1 (    
2 (  3 2  
3 (  2 3  
4 (    
  

tمدت زمان زيادي بسته بوده و در kدر مدار شكل زير، كليدـ 24   شود. مقدار ولتاژ دو سر كليد و مقدارباز ميLdi

dt
tدر    ـ  دام گزينـه بـه   در ك

  درستي آمده است؟ 
1 (kV ( ) v 1  وLdi A( ) ( )

dt sec
  5  

2 (kV ( ) v  5 وLdi A( ) / ( )
dt sec

  2 5  

3 (kV ( ) v  5 وLdi A( ) ( )
dt sec

  5  

4 (kV ( ) v 1  وLdi A( ) / ( )
dt sec

  2 5  

شـود. انـدازه   جذب مـي  Nدرصد توان متوسط منبع، توسط 4ن تغييرناپذير با زمان است.شده در شكل زير، مقاومتي و خطي و همچنيمدار دادهـ 25
    برسد؟  1درصد توان آن به مقاومت 3منبع را چند برابر كنيم تا

  برابر  2)1

2(/1   برابر  5
، فقـط بـه مقـدار خـود آن     1) درصد توان جذب شده توسط مقاومـت 3

  بستگي دارد و مستقل از اندازه منبع است.
بسـتگي دارد و   Nبه شبكه 1) درصد توان جذب شده توسط مقاومت4

  مستقل از اندازه منبع ولتاژ است.

L، سلفي به مقدارCجاي خازنرا چنان بيابيد كه اگر به در مدار زير، مقدارـ 26 C تـر بـه   ها سريعگره ها و ولتاژقرار دهيم، مقادير جريان شاخه 64
  خود برسند؟  حالت دائمي
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2(  2  
3( 14  
4( 14  
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آزمون اول  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

zينقطه   يقطب ساده و نقطهz 1 قطب مرتبه دوم تابعf (z)g(z)
z(z )


 21

  كنيم:در اين نقاط را محاسبه مي g(z)يهستند، مانده 

zz

z z zz

f (z) f ( )Res g(z) lim(z ) f ( )
z(z ) ( )

d f (z) d f (z) f (z) z f (z)Res g(z) lim [(z ) ] lim ( ) lim[ ] f ( ) f ( )
dz dz zz(z ) z



  

      
          
 

2 2

2
2 21 1 11

1 1
11 1 1

1



 
  

fدانيم،از صورت سؤال مي ( ) f ( ) 1 zياين مانده در نقطه، بنابر1 1 براي تابعg(z) يبرابر صفر است، و فقط مانده در نقطهz   :را لذا داريم  
if ( ) I if ( )    8 8 S–Iw ÁIÀ¾Mo£ – S¿] nj S¨oe S¿]

z
I i Res g(z)


     4 2


  

  
 »  1«ـ گزينه 8

wابتدا نگاشتش اول: رو z( )
z


zرا با توجه به اين كه 1 x iy  وz x iy كنيم:، بازنويسي مي  

z z z z x y i xy x y xy x y xyw z( ) w i u , v
z z z | z | x y x y x y x y x y

    
         

     

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 2 2 2´Ã¹¨Â¶Jo† nj HnZoh¶ »Rn¼‚  

zتوجه كنيد كه با توجه به cos i sin   2 x، پس2 cos 2 وy sin 2:بنابراين داريم ،  
cos sinu cos sin cos
cos sin u v cos sin u v
(cos )(sin )v cos sin sin

cos sin

 
     

         
          

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2

2 2 2 2 4
2 2 4 4 1

2 2 2 2 2 2 4
2 2

    

uياي به مركز مبدأ و شعاع يك در صفحهي مزبور به دايرهپس دايره v شود.نگاشته مي  

  ها چون شبيه هم هستند، داريم:از گزينه روش دوم:
j

j
j

ew e
e




 
 

2
4

2  
jw e    شود.چرخاند. بنابراين دايره بودن و مركز آن حفظ ميكه دايره است را مي zچرخاند، بنابراينفقط مي 4

  

xه كنيد كهي مخرج يك واحد بيشتر شود. توجگيريم تا درجهابتدا از طرفين تساوي داده شده انتگرال مي  »1«ـ گزينه 9 cos nx sin nxdx
n n

 2 3
  است.

x  به اين ترتيب خواهيم داشت:

n

sin nx x x x( x )dx x
n





   
      

2 2 3 2 2
3

1 4 2 6 12 4 6
  

xحالا با جايگذاري 
   در طرفين تساوي داريم:2

n

nsin
( ) ( ) ( ) ( )

n






     

       
2 33 2 3

3
1

1 1 1 12
12 2 4 2 6 2 96 16 12 32  

  با تفكيك جملات زوج و فرد سري داريم:
n n

nsin( ) sin( n )

( n) ( n )

 

 

 
 

 


 
3

3 3
1 1

2 2 12 2
322 2 1

  

)nsin   هاي زوج داريم:ونيكبراي هارم ) sin(n )
  

2
2   

)nsin  هاي فرد هم داريم:شوند. براي هارمونيكپس اين جملات از سري حذف مي n ) ( ) 
   12 1 12  

  بنابراين خواهيم داشت:
n

n

( )
( n )





 
 




1 3
3

1

1
322 1

  

  ) غلـط هسـتند.   4) و (3هـاي ( پس گزينه 2باشد نه 3است، پس جواب بايد مضربي از 3ج از درجه مخر Sبا توجه به آن كه در سري روش رد گزينه:

)يمقدار گزينه 3با توجه به تقريب1( 31    تقريبـاً 2گزينـه (  عددي است كه بسيار به يك نزديـك اسـت. مقـدار (/3 31 6548 48       اسـت. اكنـون بـه

S(يك مقدار مثبت و كوچك)  كنيم.اي اول از سري توجه ميچندجمله / 96  (يك مقدار مثبت و كوچك)S   3 3
1 1

1 3
  

  ) است.1واضح است كه جواب گزينه (
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

  ي لاپلاس داده شده كدام است؟دار معادلهـ جواب كران10

1 (
x x

e sin( y) e sin( y)
 

  
 

3
2 2 3

2 2  

2 (
x

e sin( y)cos( y)


 
22 22   

3 (
x x

e cos( y) e cos( y)
 

  


3 5
2 23 52 22 2   

4 (
x x

e sin( y) e sin( y)
 

  
 

3 5
2 23 5

2 2   

y

u u
, x , y

x y

u(x, ) , u (x , ) , x

u( ,y) sin( y)cos( y) , y

 
    

 
   


    


2 2
2 2 1

1

2 2 12

  

   

 

  

|عددي طبيعي باشد و دايره nـ اگر11 z |
1
در جهت مثبت پيموده شده باشد، آنگاه حاصل انتگرال 2

n z

|z|

z e
I dz

z



1

1
2 1 چند برابرi2   است؟  

1 (
m

m

( )
(n m)!









1

1  2 (
m

m

( )
(n m)!






 1


  3 (

mn

m

( )
(m n)!








1

1

1  4 (
mn

m

( )
(m n)!




 1


  

fـ مجموعه نقاط غيرتحليلي تابع12 (z) z z Re(z ) Ln(z i)    2 2   كدام است؟  22
1 (D {z x iy | x y }     2»  2 (D {z x iy | x y }      1»  
3 (D {z x iy | x , y }      1  4 .تابع در كليه نقاط غيرتحليلي است (  

rxهاي معادلهـ تعداد جواب13 x x n   1 2  به طوري كهkتا ازix) ها صفر باشند، كدام است؟n  وixي صحيح نامنفي هستند)ها اعداد  

1 (r n
k r

  
    

1
1  2 (n

r k
 

   

1
1  3 (r n

k n r k
  

     

1  4 (r n
k r k

  
     

1
1  

به صورت yو xـ فرض كنيد تابع احتمال توأم14
(x y)

yf (x ,y) e x , y
y

 
   



21
21 12   تعريف شود، كوواريانس بينx وy كدام است؟  

1 (5
12  2 (3

12  3 (2
12  4 (1

12  

)داراي توزيع يكنواخت در بازه  Xـ متغير تصادفي15 , )2 Yاست. اگر متغير تصادفي شرطي 4 | X X يداراي توزيع يكنواخت در بازه( x,x باشد،  22(
  كدام است؟ E(Y)در اين صورت 

1 (8
3  2 (16

3  3 (19
3  4 (23

3  
  2و  1 مدارهاي الكتريكي

   امپدانس ديده شده از دو سر منبع ولتاژ چند اهم است؟ـ 16
  

1 (j
3 1
2 2   

3 (j
3 1
2 2   

  

  

2 (j
3 1
4 4   

4 (j
3 1
4 4   

  
دانـيم فركـانس   فـارادي تشـكيل شـده اسـت. مـي      1هانري و يك خازن  1هاي خطي تغييرناپذير با زمان و يك سلف دوقطبي شكل زير از مقاومتـ 17

مدار  Vباشد. اگرمي 1 (t) cost2 وV (t) 1  ها به صورتباشند، جريانi (t) cos(t )  1 2 45 وi (t) cost2  خواهند بود و امپدانس ديده شده
)شود، برابر بادر قطب ورودي زماني كه قطب دوم اتصال كوتاه مي / j / ) 4 2  تريس باشد. اگر جاي سلف و خـازن در دوقطبـي عـوض شـود، مـا     مي

  شود؟انس جديد دوقطبي كدام ميادميت

1 (j j
j

   
   

2 1
1 1  2 (j j

j
   

   

2 1
1 1  

3 (j j
j

   
   

2 1
1 1  4 (j j

j
   
   

2 1
1 1  

j1 1

j1 j1 j1 j1

1





24 0 v 

j1









1I 2I









1V 2V1H 1F
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

[L]صورتهاي توزيع شده برحسب هانري بهوط به سلفبرد، ماتريس اندوكتانس مربدر مدار شكل زير كه در حالت مانا به سر ميـ 21
 

   

2 1
1 اسـت.   3

  ط تحويلي توسط منبع چند ولت آمپر است؟ توان مختل

1 (/ j /5 15    
2 (/ j /5 15   
3 (/ j /5 1 5  
4 (/ j /5 15    
  

CVدر مدار زير، اگر ولتاژ اوليه خازنـ 22 ( ) v  2 و جريان اوليه سلفLi ( ) A  1 اي، خازن و سلف هرگز درازاي چه رابطهباشد، بهt     شـارژ و
  ؟ شوندنميدشارژ 

1(S SV v I / A  5 5»  
2(S SV v I / A 5 5»  
3(S SV / v I A 5 5 »   
4(S SV / v I A  5 5 »  

o، تابع شبكهمقابلدر مدار شكل ـ 23

in

V (S)
H(S)

V (S)
 كدام است؟  

1 (S SH(S)
S S

 


 

4 2
4 2

2 2
4 2

  

2 (S SH(S)
s s

 


 

4 2
4 2

2 2
3 3

  

3 (S SH(S)
S S

 


 

4 2
4 2

1
2 2

  

4 (S SH(S)
S S

 


 

4 2
4 2

1
3 2

  

  

CVـ در مدار شكل زير،24 ( ) v 1 1  وCV ( ) 2   است. اگر كليد درt    شود، مقداربستهCd i
( )

dt
2

2

2  چندA
( )
sec2 است؟  

1 (



3

4  

2 (


3
8  

3 (



3

8  

4 (


3
4  

Sاند وهاي خطي تشكيل شدهاز مقاومت N2و N1ـ در مدار زير (با فرض جواب يكتا)،25 SI (V I ) 
5 2
6 چه مقاومتي  2متباشد. به جاي مقاومي 5

aقرار دهيم تا مقاومت كل مدار از دو سر b»برابر ،
1
  شود؟  2

1(1
3   

2(1
2   

3(1   

4(1
4   

10

2L1L

M 

cos2t(v)

2I  

1F

1F

1H

1H 1H

1F1F

inV





oV

1H

SV

2I

5

1N SI 2N

I
a

b
2

SV

2 1 2F

2 SI

3

4H

Li
CV 

2C 2F

1C 1F


t  

1020
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دومآزمون  ارشناسي ارشدك يكمدرسان شريف رتبه 

  ؟نيستدرست هاي زير يك از گزينهكدامـ 26
  .به حداكثر توان مصرفي آن شبكه است ) ضريب توان هر شبكه اعم از سينوسي و غيرسينوسي، برابر حاصل تقسيم توان متوسط آن شبكه1
  آن شبكه است.توان ظاهري به ، برابر حاصل تقسيم توان متوسط آن شبكه ي و غيرسينوسي) ضريب توان هر شبكه اعم از سينوس2
  تر از يك باشد، حتماً آن شبكه داراي سلف يا خازن است.اگر ضريب توان يك شبكه كوچك) 3
  گذر بايد ولتاژ خروجي از دو سر مقاومت انتخاب گردد.در يك مدار تشديد سري، جهت به دست آوردن مشخصه ميان) 4

رابرهاي طبيعي مدار زير باگر يكي از فركانسـ 27
1
  كدام است؟  باشد، فركانس طبيعي ديگر مدار و مقدار 2

1(S  
5
 و 2 

5
2   

2 (S  
5
 و 2 

5
6  

3 (S  
3
 و 2 

13
6  

4 (S  
3
 و 2 

7
6  

  شود؟ زماني مدار چند ميلي ثانيه ميدر مدار شكل زير وصل شود، ثابت  abاگر مقاومت نامتناهي نشان داده شده در شكل زير به دو سر پايانه ـ 28

1 (2/1   
2 (/ 6   

3 (5
6   

4 (5
3  

  
  

 باشد؟ چه صورتي مي به Bو  Aمدار معادل تونن شبكه شكل زير، از ديد دو نقطه ـ 29
 

  

1 (th

th

V j
Z /

 
 

26 28
5

   

  

3 (th

th

V j
Z /

 
 

13 4
5

   

  

2 (th

th

V j
Z

 
 

26 28
1   

  

4 (th

th

V j
Z /

 
 

26 28
5

   

  

  تريس هايبريد دوقطبي كدام است؟باشد. ماآل مير شكل زير ژيراتور ايدهدر مداـ 30

1 (S S

S S

  
 
   

2 1 1

1 11
  2 (S S

S S

  
 
   

2 1 1

1 11
  

3 (S S

S S

  
 
   

1 1 1

1 21
  4 (S S

S S

  
 
   

1 1 1

1 21
  

  

Li
1

2
CV




2F

C2V
1HLi

1

SV

Si

12mH

a

2mH4mH

6mH







b

TL

12mH
1 1 1

222

A

6 0 (v) 12 0 (v) 

4 0 (v) 

j1 

1

1

j1

B

1F

2i1i

1 









2V1V

1I 2I

1H

Vبراي ژيراتور داريم: {  i , V i   1 2 2 1{ 
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

xدر اين مسأله،  »4«ـ گزينه 10    نامتناهي است وy  1    متناهي است. ابتدا بايد ديد كدام متغير داراي دو شرط مرزي همگن اسـت و سـپس
  گيريم سري فوريه بنويسيم يا انتگرال فوريه.بر اساس همان متغير تصميم مي

yداراي دو شرط مرزي همگن در yبينيم كهمي  وy 1 است، پس به علت متناهي بودنy   جواب به صورت سري فوريـه خواهـد بـود و ،nF (y)   بـه
yشود. به ازاييصورت مثلثاتي در جواب ظاهر م  داريمu(x , )  پسn nF (y) sin y  .است  

yuحالا از شرط مرزي (x , ) 1 :داريم  n n n nF ( ) cos( ) ( n )           1 2 1 2  

nFپس (y) sin( n ) y
 2 1 nبه صورت xهاياست. جواب 2 xe  وn xe  هستند، اما چونx        دار باشـد فقـط   اسـت و جـواب بايـد كـران

n xe  ماند. در جواب مي  

  n
( n ) xx

n n n
n n

u(x , y) B e sin y B e sin( n ) y
    

 


    

2 1 2
1 1

2 1 2  

)uاكنون با استفاده از شرط مرزي ناهمگن , y) ضرايبnB كنيم. با جايگذاريرا تعيين ميx  :در سري جواب داريم  

n
n

u( , y) B sin( n ) y sin( y)cos( y)




 
   

1
2 1 2 22 2  

)u  با استفاده از فرمول تبديل ضرب به جمع داريم: , y) [sin( )y sin( )y] sin( y) sin( y)    
      

2 32 2 52 2 2 2 2  

B  بينيم كه:و جملات سري فوريه مي ي اين عبارتبا مقايسه , B , B , B B        1 2 3 4 51 1  
nپس از سري فوريه فقط جملات  nو 2    در سري جواب داريم: nBمانند. با قرار دادن ضرايبباقي مي 3

x x
u(x , y) e sin( y) e sin( y)

 
  

  
3 5
2 23 5

2 2  

  

تابع  »1«ـ گزينه 11
n zz ef (z)

z




1

zداراي دو نقطه تكين در 1  1 وz   ياست. البته نقطهz  1  يدرون مرز قرار ندارد و فقط بايد مانـدهf را در 

z   جا كه اين نقطه قطب اساسي است با نوشتن بسط لورانحساب كنيم. از آنf (z) ضريب
z
zدر fيكنيم تا ماندهرا تعيين مي 1   :به دست آيد    

n nzf (z) z ( )(e ) z ( z z z )( )
z z !z !z

          


1
2 3

2 3
1 1 1 11 11 2 3

    

nzپشت پرانتزها بايد در ضرب پرانتزها به دنبال ايجاد nzبا توجه به وجود 1
ها به صـورت دو سـري و ضـرب جمـلات در يكـديگر      باشيم. با نوشتن بسط 1

  خواهيم داشت:

  
m

n m m n
k k m

m k m k

( )f (z) z ( ( ) z )( ) f (z) z
k!k!z z

   


   


      1 1 11

   
   

kكهي آن برا m nz z 
 1

1 kباشد، لازم است 1 m n  1 باشد. بنابراين از سري دوم فقط جملاتي كهk n m  1 ماند:باشد باقي مي  

m m
n

n
m m

( ) ( )z ( )
(n m )! (n m )! zz

 


 

 


    1
1 1 1 1

1 1 
   

fيبنابراين مانده (z)درz   :برابر با سري مقابل است  
m

z m

( )Res f (z)
(n m )!



 




  1
1 

   

  آيد:ها به اين صورت به دست ميي ماندهحاصل انتگرال طبق قضيه
m m

m m

( ) ( )I i i
(n m )! (n m)!

 

 

 
    

   
1

1 12 21
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دومآزمون  ارشناسي ارشدك يكمدرسان شريف رتبه 

Re(zابتدا با جايگذاري  »2«ـ گزينه 12 ) (z z ) 2 2 21
fيضابطه 2 (z) نويسيم:تر ميرا ساده  

f (z) z z (z z ) Ln(z i) f (z) z Ln(z i)         2 2 2 2 22 22   

Im(zاين تابع در نقاطي كه i)   وRe(z i)   باشد، تحليلي نيست. با جايگذاريz x iy  :داريم  Im(x iy i) y
Re(x iy i) x

     
     

1 
 

   

fپس تابع (z) ي نقاطي به صورتدر مجموعهz x iy  كهx   وy  1  .باشد، غيرتحليلي است  
  

rها بايد حداقل يك باشندixدهيم، اما توجه كنيد كه بقيهها را صفر قرار ميixتا ازkابتدا»  3«ـ گزينه 13 k(x ) 1  .تا شرط مسئله دقيقاً رعايت شود
rاكنون k ظرف باقيمانده داريم وn دهيم، بنابراين ظرف حداقل يك توپ قرار گيرد، بنابراين ابتدا در هر ظرف يك توپ قرار مي توپ كه بايد در هر

  هاي باقيمانده برابر است با:تعداد توپ

n (r k)  كه بايد درr k :جايگاه (ظرف) قرار گيرند  n k n n r k
:

n k r k
      

      

1 I \¹ÄH nj   فرمول اصلي ¨¾

r n r k r k r n
k n r k k n r k

           
               

1 1


·j¼MoŸ‚ÁHoM

  

  

  از فرمول كوواريانس خواهيم داشت:»  4«ـ گزينه 14
  cov(X ,Y) E(XY) E(X).E(Y)   

Y

Y

E(XY) E(E(XY | Y y)) E(y E(X | Y y)) E(Y )

E(X) E( E(X | Y y)) E(Y)

     



  


2



  

(x y)
y

(x y)
y

(x y)
y

e
yf (x , y)f (x | y) e N(y , y)

f (y) y
e dx

y





 

 

 


  





2

2

2

1
2 1

2
1

2

1
2 1

21
2

  

E(X | Y y) y cov(X ,Y) E(Y ) E (Y)     2 2  

cov(X ,Y) Var(Y) 
1

12  

(x y)
y

Y Yf (y) e dx f (y) y
y





 
     


21

21 1 1 1
2

  

Var(Y) 
 

1 1
12 12
  

  

    »  4«ـ گزينه 15
X XE(Y) E[E(Y | X) E[ ] E(X) E(X )

   
2

22 1
2 2  

X ~ u( , )2 4  
( )E(X) , Var(X) 

  
22 4 4 2 1

2 12 3  

E(X ) Var(X) E (X)    2 2 1 2893 3  

E(Y) ( )  
1 28 233 2 3 3  
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

 2و  1ارهاي الكتريكي مد
  »  3«گزينه ـ 16

  نويسيم:معادلات مش را مي

( j )I I j( j )I
j


    1 2 2
1 2 1 2

S S

S

( ) V I ( j ) jI
( ) jI I ( j ) I ( j )
( ) ( j )I ( j )I




  

   

  

1
1 2

1 2

1 1 1
2 1 1
3 1 1 2

   

  آوريم:دست ميرا به I1و SIيدهيم و رابطهقرار مي 2عبارت بالا را در معادله 
S SjI I ( j ) I ( j ) I ( j)( j )( j ) I ( j ) jI I ( j ) I ( j ) I ( j )            1 2 2 2 2 2 21 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1   

S S
I jI j( j)I I j( j) I

j( j ) j


      
 
1

2 1
11 1 1 2 1 2  

  دهيم:قرار مي 1 اين عبارت را در معادله
S

S S S S S S
S

VjV I ( j ) j( )I V ( j )I Z j
j I


          


1 1 2 3 1 3 11 1 1 2 2 2 2
¾²jI • ¶  

 
  »  1«گزينه ـ 17

  آوريم:ماتريس ادميتانس را به دست مي I2و I1هايو خروجي V2و V1هايچون شبكه متقابل است، با در دست داشتن وروديل اول: حراه

I Y Y V Y Y
I Y Y V Y Y

                      
           

1 11 12 1 11 12
2 21 22 2 21 22

2 45
11

   

Y Y , Y    12 21 222 45 1  

Y  آوريم:ميرا به دست  Y11همچنين طبق تعريف j
/ j /

  
11
1 24 2 

  

j  در نتيجه ماتريس ادميتانس به فرم مقابل است: j
Y

j
   

    

2 1
1 1  

j  هاي ماتريس كنوني هستند لذا:هاي ماتريس جديد ادميتانس، مزدوج مختلط درايهبا تعويض سلف و خازن درايه j
Y

j
   

    

2 1
1 1kÄk]  

  ها موجود نيست.كه در گزينه
  مسئله است زيرا: Nيي زير تحققي براي شبكهوح شبكهبه وضحل دوم: راه

V VI V (S )V (S )V

S


     



1 2
1 1 1 22 11

1

  

V V VI (S )V (S )V
S S

S


      



2 2 1
2 2 1

11 11
1

  

Sكه با جايگذاري j همان ماتريس ادميتانسj j
j

   
   

2 1
1   ازن داريم:شود. اكنون با تعويض سلف و خحاصل مي 1

V V S SI V V VS S S
S

  
   



1 2
1 1 1 2

2 1 1

1

  

V V V S S SI V VS S S
S S

   
    



2
2 2 1

2 1 2
1 1

1
1

  

Sبا جايگذاري j ماتريسj j
j

   
   

2 1
1   ) صحيح است.1شود، بنابراين گزينه (حاصل مي 1

  

1
2

I
4

 
 2I 1

1

2I1I
1

1
1 1 2V




1V





1

1
1

2I1I

11V




2V





j1 1

j1 j1 j1 j1

1




SV

j1

1I 2I

SI
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ومسآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

tمقدار انرژي سلف در الفاگر در مدار ـ 25 Ln( ) 3 1به
  چند راديان بر ثانيه است؟ باش برسد، فركانس تشديد در مدار مقدار اوليه 3

 (i( ) A)  1   

1(2   

2(1
2   

3(4   
4(1

4  

  چند اهم است؟ bو aـ مقاومت تونن ديده شده از دو سر26

1(1   
2(2  
3(4   
4(8   
  

  ه در مورد مدار زير صحيح است؟ ـ كدام گزين27

jهاي طبيعي مدار) فركانس1 1 31
بـوده و مقـدار جريـان سـلف      2

tدر   اي دارد.تغيير لحظه  

jهاي طبيعي مدارفركانس )2 1 31
بـوده و مقـدار جريـان سـلف      2

tدر   اي ندارد.تغيير لحظه  

jهاي طبيعي مدارفركانس )3 1 31
بـوده و مقـدار جريـان سـلف      4

tدر   اي دارد.تغيير لحظه  

jهاي طبيعي مدار) فركانس4 1 31
بـوده و مقـدار جريـان سـلف      4

tدر   اي ندارد.تغيير لحظه  

  كنند.) در ناحيه خطي كار ميل آها ايدههاي طبيعي مدار زير را درست نشان داده است؟ (آپ امپها محل فركانساز گزينه يكـ كدام28
  
  
  
 
  
1 (                   2(   
  
  
  
 
  
  
  
3 (                  4(  
  

  

1

L i

i

2

مدار (الف)

L

مدار (ب)

3F

1

2i1: 2


1i

17i

2

4A222i

a 

b

1
F

2 CV





Si (t) 1

1

Li

2HCV

1

2F

1H2Si

Im

23
j

16

23
j

16


3

4






Re

Im

23
j

4

23
j

4


3

8






Re

Im

23
j

8

23
j

8


3

4






Re

23
j

8

23
j

8


3

8






Im

Re
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

ي كنـد. بـراي محاسـبه   مـدار كفايـت مـي   مدار مرتبه اول است، بنابراين دانستن حالت اوليه، حالت دائمي و ثابت زماني براي داشتن پاسخ كامل   »3«زينه ـ گ19
  دهد. بنابراين داريم:اي قرار ميگذرد. اين جريان روي خازن، ولتاژ اوليهكنيم كه خازن در ضربه اتصال كوتاه شده و جرياني از آن ميحالت اوليه، دقت مي

C c ci (t) V ( ) V ( ) (t)dt (t)dt
c

 

 
          

1 2 2 
 

   

c
c c

V ( )V ( ) V ( ) i( )


       2 21
     

)iشود، بنابراينار تلف مينهايت انرژي مددر بي )  ي ثابت زماني، بـا خـاموش كـردن منـابع     . براي محاسبه
  مستقل داريم:

RC ( || )    
1 11 12 4

  

  بنابراين پاسخ كامل به صورت زير است:
t

ti(t) (i( ) [i( ) i( )]e )u(t) ( e )u(t) e u(t)


        

1 1
442 2   

  

يك ها و ولتاژ هيچيك از شاخهولت قرار گيرد، جريان هيچ 3خواسته مسأله، به دنبال عنصري هستيم كه اگر به جاي منبع ولتاژ  با توجه به  »4«گزينه ـ 20
ه با توجـه  تواند يك منبع جريان و يا يك مقاومت باشد كه منبع جريان بايد مقداري برابر با اندازه جريان منبع ولتاژ و البتها تغيير نكند. اين عنصر مياز گره

باشد (پلاريته منبع ولتاژ و جهت جريـان آن را بايـد در   به جهت آن داشته باشد. مقدار مقاومت جايگزين هم برابر حاصل تقسيم منبع ولتاژ بر جريان آن مي
  نظر بگيريم). بنابراين به دنبال جريان منبع ولتاژ هستيم.

است، بنابراين جريان اين مقاومت  oVاهمي برابر 1با توجه به اينكه ولتاژ مقاومت 
بـراي   KCLگردد. با در نظر گـرفتن رابطـه  مي oVبا جهت نشان داده شده برابر

oVاهمي در جهت نشان داده شده،  3، جريان مقاومت Cگره   شود. حال مي 4
  بنويسيم: KVL، 2و 1هاي كافي است كه در حلقه

o o o o

o

KVL : V [V ] V V v
KVL : V i i / A

      
    

1
2

1 3 4 2 1
2 2 3 5



  

  قرار داد. iده شده برايآمپر و با جهت نشان دا 5/، منبع جرياني به اندازهv3توان به جاي منبع ولتاژ بنابراين مي

  
  
  
  
  

  ولتي، مقاومت قرار دهيم، خواهيم داشت: 3اگر بخواهيم به جاي منبع ولتاژ 
  

R i R / R           3 5 3 6  
  ) صحيح است.4وق، گزينه (اهمي قرار داد. با توجه به توضيحات ف 6توان به جاي منبع ولتاژ، مقاومت يعني مي

  

 شده در مقاومت و حالـت نهـايي مـدار هسـتيم.     ها به دنبال انرژي تلفبا توجه به گزينه  »4«گزينه ـ 21
  ها اتصال كوتاه هستند. بنابراين داريم:در حالت نهايي، سلف

  ، جريان آن صفر است و در نتيجه داريم:Rبا توجه به اتصال كوتاه شدن دو سر مقاومت
L L L Li i i ( ) i ( )    1 2 2 1  

  با توجه به قانون پايستگي شار داريم:

L L t L L t L L L L(L i L i ) | (L i L i ) | i ( ) [i ( )] i ( ) A , i ( ) A                  1 2 1 2 1 1 1 21 2 1 2
16 163 4 2 2 3 2 5 5  

1

i

Ci

1

(t)

1

2
1 1


 ارزيهم

A


 B

0.5A3v

i 0.5A

A

 B
A


i 0.5A

R 3v




B

23oV oV 4

1

10v
1

4A o2V 3v

i

2

C

1Li 2Li

R
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ارمچهآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 )4آزمون (

  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

dyيجواب معادله ـ1
tgy sin(x y) sin(x y)

dx
    كدام است؟  

1 (cos x c
sin y

 
1 2  2 (sec y cos x c 2  3 (cos x c

sin y
 

1 2  4 (sec y cos x c 2  

xيابي از معادلهجوـ 2 y xy y x   2 )yكه در شروط 2 ) 1  وy ( ) 1   كند؟ي زير عبور ميكند، از كدام نقطهصدق مي 1
1 ((e , )  2 ((e ,e)  3 ((e , e )22  4 ((e , e)2  

xyاگر ـ3 xe1 يك جواب معادله ديفرانسيل همگن متناظر با معادلهx y x(x )y (x )y x sinx     2 32    گاه جواب عمومي اين معادله كدام است؟باشد، آن 2

1 (xy c xe c x x(cos x x sin x)   1 2
1
2  2 (xy c xe c x x(cos x sin x)   1 2

1
2  

3 (xy c xe c x x(cos x sin x)   2
1 2

1
2  4 (xy c xe c x x(cos x x sin x)   2

1 2
1
2 

Jاگر تبديل لاپلاس تابع ـ4 (t)  به صورت
s 2

1
1

tIگاه حاصلباشد، آن   (te )J ( t)dt
   3 4

  كدام است؟   

1 (3
8    2 (3

125   3 (3
33   4 (


3

4   

xي ديفرانسيلـ در حل معادله5 y xy (x )y    28 1 1  ي غيرعاديحول نقطهx  يي فروبنيوس و روابط بازگشتي دنبالهي مشخصه، معادلهna 
nبراي    اند؟ كدام 1

1 (n n
n n

r r
a a

a , a
n( n ) n( n )

 

   

  

   

2

1 1

8 2 1

2 4 3 2 4 3


   2 (n n

n n

r r
a a

a , a
n( n ) n( n )

 

   

  

   

2

1 1

8 2 1

2 4 3 2 4 3


   

3 (n n
n n

r r
a a

a , a
n( n ) n( n )

 

   



   

2

1 1

8 2 1

2 4 3 2 4 3


   4 (n n

n n

r r
a a

a , a
n( n ) n( n )

 

   



   

2

1 1

8 2 1

2 4 3 2 4 3


   

xآنگاه حاصل انتگرال اعدادي مثبت باشند، bو aـ اگر6
I dx

(x a)(x b)




 
3


  كدام است؟  

1 (a b( )
a b

 


3 32
3

  2 (a b( )
a b

 


3 32
3

  3 (a b( )
a b

 


3 3

3
  4 (a b( )

a b
 



3 3

3
  

yـ خط7 x 1 توسط نگاشتw u iv
z

  
  شود؟ميبه كدام منحني نگاشته  1

1 (u v u v  2 2  2 (u v u v  2 2  3 (v u (u v)  2 2 1
2  4 (v u (u v)  2 2 1

2
  

  كدام است؟ u(x,t)نوشته شده است. جواب 2ي موج يك بعدي زير براي يك تار نازك به طول معادله ـ8

1 (x xcos t sin cos t sin 
  

1 3 32 34 2 4 2   

2 (x xcos t sin cos t sin 
  

3 1 334 2 4 2   

3 (t x t xcos sin cos sin   


1 3 3 3
4 2 2 4 2 2  

4 (t x t xcos sin cos sin   


3 3 3 3
4 2 2 4 2 2  

tt xx

t

u u , x , t

u( ,t) u( ,t) , t

x
u(x , ) sin , x

u (x, ) , x

   
   


  


  

3

4 2
2

22
2

 
  

 

  
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 رياضيات و مدارهاي الكتريكيبانك تست 

iيرابطه ـ 25 v شبكهN در شكل زير داده شده است. اگرCV ( ) v  2 وi( ) mA 2 آنگاه نمودار ولتاژ خازن در كدام گزينه به درستي ترسيم ،
  شده است؟ 

  
  
  
  
  
  
  

v

2

ln2
t ms)

  t ms

v

4

2

ln2

  
)1(  )2(  

v

2

2ln2
t ms)

  t ms

v

4

2

2ln2

  
)3(  )4(  

تغييرناپذير با زمان تشكيل شده اسـت   Cو L,Rكه از عناصر  Nخروجي است. تابع تبديل شبكه Y(t)ورودي و  X(t)در شكل زير،Nدر شبكهـ 26
  به قرار زير است:

Y(S) K(S d)
H(S)

X(S) S aS b


 

 2  

X(t)همچنين اگر costu(t) باشد، آنگاهtY(t) [e cos(t ) cos(t )]u(t)   2 23 452
  است. مقدارa b k d   با كدام گزينه برابر است؟  

1 (  
2 (4  
3 (5  
4 (9  

است و قسمت موهومي امپدانس  bو aفركانس تشديد 2داراي فقط Nـ شبكه27
ورد فركانس تشديد مدار زيـر كـدام گزينـه    باشد. در ممي 2اين شبكه، تابعي درجه
  ) Bو Aدرست است؟ (از دو سر

X( ) قسمت موهومي امپدانس شبكهN است و مشتق دوم آن نسبت به  است.) 2برابر  
         b

(L a )  4  
)X) اگر1 ) ،فركانس تشديد دارد كه هر دو از 2داراي ماكزيمم مطلق باشد، مدارb تر هستند. بزرگ  
)X) اگر2 )  فركانس تشديد دارد كه هر دو از 2مطلق باشد، مدار،داراي ماكزيممb تر هستند. كوچك  
)X) اگر3 ) ،فركانس تشديد مضاعف و برابر 1داراي مينيمم مطلق باشد، مدارb

  دارد.   2

)X) اگر4 ) فركانس تشديد مضاعف و برابر 1داراي مينيمم مطلق باشد، مدار( ) b


3 5
  دارد.    4

1 F v





i

N

4

2

4

1

 iآمپر) (ميلي

 v(ولت)

CV





N





Y(t)X(t)





2

L

A

B

N
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ششمآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

ـ پاسخ معادله لاپلاس در نيم صفحه بالا باشرط مرزي8
; x

f (x) ; x

; x

 
   
 

1 1
1 1

1 1
  (بر روي محور حقيقي) كدام است؟  

1 (x xtg ( ) tg ( )
y y

  
 
 

1 11 1 1 11  2 (x xtg ( ) tg ( )
y y

  
 
 

1 11 1 1 11  

3 (x xtg ( ) tg ( )
y y

  
 
 

1 11 1 1 11  4 (x xtg ( ) tg ( )
y y

  
 
 

1 11 1 1 11  

wتـ نگاش9 Lnz  |بخشي از طوق 1 z | e 1 يكه داخل زاويهargz e  قرار دارد را به ناحيهD يدر صفحهw نگارد. مساحت ناحيـه ميD 
  چقدر است؟

1 (e  2 (e2  3 (e
2  4 (e

4  

fـ تابع10 (z) | x y | i | xy |  2 2   در كدام ناحيه تحليلي است؟  2
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

              )1(                )2(  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

              )3(                )4(  

  ي موج زير با شرايط اوليه و مرزي داده شده كدام است؟از معادله u(x,t)جوابـ 11

1 (t

n

sinh x sin n t cos n tu(x , t) ( )e sin(n x)[ ]
sinh n






  
  

 
 2 2

11 1
 

2 (t

n

sinh x sin n t cos n tu(x , t) ( )e sin(n x)[ ]
sinh n






  
  

 
 2 2

1
21 1

  

3 (t n

n

sinh x n sin n t n cos n tu(x , t) ( )e ( ) sin(n x)[ ]
sinh n






    
   

 
 2 2

1
2 11 1

  

4 (t n

n

sinh x n sin n t n cos n tu(x , t) ( )e ( ) sin(n x)[ ]
sinh n






    
   

 
 2 2

1
11 1

  

t

u u
x ,t

t x

u( ,t) ,u( ,t) e

u
u(x, ) , (x, )

t



 
   

 
  
   




2 2
2 2 1

1

 

 

   

  

x

y
Argz

4




3
Argz

4




3
Argz

4


 

Argz
4


 

x

y

Argz
4


3

Argz
4




3
Argz

4


 

Argz
4


 

x

y

Argz
4


3

Argz
4




3
Argz

4


  Argz

4


 

x

y

Argz
4


3

Argz
4




3
Argz

4


  Argz

4


 
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

i

1

1F

Si (t) 3H 2H

1H

1: 3

V





1 5i

V

fه تابعـ اگر سري فوري12 (t) t sin t در بازه[ , ]  به صورت
n

n

( )
t sint cost cosnt

(n )(n )

 




  

 
1

2

1 11 22 1 تعريف شده باشد، آنگاه حاصـل سـري    1

عددي
n

n

( ) n
S sin( )

n(n )(n )





 


 
2

1 3
1 1   كدام است؟ 2

1 (( )3 1
2   2 (


3 1
4 2   3 (


3 3
4 4   4 (( )3 1

4   

5برابـر  Bمقابـل   Aكند. احتمال بـرد  بازي مي Cو  Bبه طور متناوب و براي يك دوره طولاني با دو بازيكن  Aبازيكن ـ 13
 Cمقابـل   Aو احتمـال بـرد    7

7برابر
1  است. بازيكنA  ابتدا باB كند. احتمال آن كه بازي ميC  قبل ازB بازي را ببرد چقدر است؟  

1 (6
7  2 (3

7  3 (5
7  4 (4

7  
  بع چگالي توأم به صورت زير باشند:داراي تا yو xـ فرض كنيد14

y

X,Y
e

f (x,y) , x y , y
y


        

E(xمقدار Y y)3 كدام است؟  

1 (Y2

4  2 (Y3

4  3 (Y3

2  4 (Y2

3  

Xـ فرض كنيد15 ~ U( , )1 وY | X x ~ U(x,x )  Var(Xباشد مقدار 1 Y) هاي زير خواهد بود؟برابر با كدام يك از گزينه  

1 (1
12  2 (7

12  3 (15
12  4 (2

12  

  2و  1 مدارهاي الكتريكي

  ؟ نداردي پاسخ ماندگار سينوسي ازاي كدام ورود مدار زير بهـ 16
  

1(Si (t) sin ( t)
2

2  

2(Si (t) sin ( t)
1
2  

3(Si (t) cos(t)  
4(Si (t) cos( t) 2  
  

 

oخواهم امپدانس انتقالي در مدار شكل زير ميـ 17

S

V

I
  چقدر بايد باشد؟  مستقل از فركانس باشد، مقدار 

1 (4  
2 (1

4  

3 (1
2  

4 (2  
  

  

Nدر شكل زير برابر Nماتريس امپدانس دوقطبيـ 18
S

Z
 

  
 

5 2 2
2 CVاگر است. 2 ( )  كدام است؟ي ولتاژ خازن ، آنگاه معادله  

1 (
tt( / e / / e )u(t)

  
5
61 8 4 2         2 (t( / e )u(t)4 2  

3 (
tt( / e / e )u(t)

 
5
64 2 1 2           4 (

tt( / e / e )u(t)
 

5
61 2 1 2  

 

1
F

2
oV





xV





2SI

4

2H

xV

N
3

F
2 V

2I



1I

u(t)


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ششمآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

/،1اگر ثابت زماني شبكه ـ29 5 كدام است؟  3باشد، ضريب كيفيت شبكه 2برابر ثابت زماني شبكه  
  

  
  
  
  
  
  

1(2
6  

2(3 2  

3(2
3   

4(6 2  
  

اي متقابل است. در آزمايش اول نتايج در شكل (الف) آمـده  هاي زير از اجزاي خطي تغييرناپذير با زمان ساخته شده است و شبكهدر شكل Nـ شبكه30
V̂شكل (ب) انجام شود، مقدار است. اگر آزمايش دوم طبق (t)1 به غير از تابع ضربه(t)  شامل كدام جمله خواهد بود؟  

 
 
 
 
 
 
  
 

  (شكل الف)  (شكل ب)               
  

1(te u(t) 2   2(te u(t)2   3(te u(t)   4(te u(t)2   
  
  
  
  
  

N

a

b









c

d

4H

 )1شبكه (

N

a

b









c

d

1
F

2

 )2شبكه (

 )2شبكه ( )1شبكه (

 )3شبكه (





c

d



2i

4 2
i

5v
i3A

a

b




 Nشبكه 

(t)

u(t)

1V̂ (t)




1V (t)


u(t)

t
2i (t) e u(t)

t 2t
2V (t) (e e )u(t)  




3

2
1 NN

2
1

3



  

  110

هفتمآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

Yماتريس ادميتانس دوقطبي شكل زير برابر  ـ22
 

   

3 2
2 dVي حالتباشد. معادلهمي 4

dt
  كدام است؟  

1 (S
dV i V
dt

  
1 34
7 7
  

2 (S
dV i V
dt

  
1 34
7 7
  

3 (S
dV i V
dt

 
1 38
7 7
  

4 (S
dV i V
dt

 
1 38
7 7
  

  
   كدام گزينه صحيح است؟ ـ23

dVi) الماني كه رابطه ولتاژ و جريان دو سر آن به صورت 1
dt

 3 ،باشد.متغير با زمان مي است  

i) روابط 2 i
i i

  
   

1 1 2
2 1 2

3 2
2   ند. دهسر را نشان مي 4روابط يك شبكه  5

) روابط 3

i t cos t

Vi t t cos t sin t

V

 

     





22 2 2 2 216


/بيانگر سلف  H   باشد.مي 25

  تمام موارد غلط هستند.) 4
  ت اين ماتريس كاتست كدام است؟ ماتريس كاتست گرافي به صورت زير است. دو حلقه اساسي متناظر با درخ  ـ24

Q

 
 
 
  
 
 

1 1
1 1 1
1 1 1 1
1 1

    
   

  
    

  

1 ({ , , },{ , }1 2 3 2 6  2 ({ , , },{ , }3 5 6 2 6  3 ({ , , , , },{ , , }1 4 5 6 7 3 4 6  4 ({ , , , , },{ , , }1 4 5 6 7 1 2 6  

tدر شكل زير، كليد براي مدت زمان زيادي بسته بوده است و در ـ25   يشود. رابطهباز ميcV (t)  برايt   ؟ كدام است  
  

1( 
t

cV (t) e


 262  2 (
t

cV (t) e


 132  

3 (
t

cV (t) e


 261  4 (
t

cV (t) e


 131  

  
tكليد نشان داده شده در مدار زير در لحظه ـ26   شود، معادلهبسته ميoi (t) درt   چه صورتي است؟ به   

1 (
t

e


 
3
22 6   

2 (
t

e


 
2
32 6   

3 (
t

e


 
3
28 1   

4 (
t

e


 
2
38 1  

  

2i

N








2V




1V





1i

 V

1
F

2

1i

i

2SI

4v

4A

4

2 12 2

2 2

1F

t 

oi (t)

 

 

40v
1

10cV

4

5 4
t  

cV5F







  

  123

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

 )8آزمون (
  

  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

nاگر ـ1
n

n

y a x



 


y، جواب معادله ديفرانسيل x y x x    2   ؟باشدنميدر جواب معادله ديفرانسيل صحيح xهايباشد، كدام مورد درباره ضرايب توان 21

1 (a  6
1

6   2 (a  7
1

252  3 (a
a


8

1
672

  4 (a
a  1

9 144  

yتابعـ 2 f (x) در معادلهyy y y y y y      2 yاست. اگر yپذير برحسبشتقتابع م yكند و همچنينصدق مي 2  هاي افقي يكي از مجانب 4
  آن باشد، مجانب افقي ديگر آن كدام است؟

1 (4-  2 (Ln Ln) 4  صفر) 3  4 2  

در دستگاه معادلاتـ 3
dx

t x y
dt
dy

t x y
dt

  

  


3 4

2 3
)xبا شرايط  ) 1 )yو 1 )  1 x، مقدار1 y باشد؟چقدر مي  

1 (t2  2 (t12  3 (t t 1  4 (t t2 2   

Jل لاپلاس تابعاگر تبديـ 4 (x) برابر
s 2

1
1

Jگاه حاصل انتگرالباشد، آن  (x)dx





 و تبديل لاپلاس تابعxf (x) xe J ( x) 2  به ترتيب از راست به

  چپ كدام است؟

1 (s ,

((s ) )




 
3

2 2

1 1
1 4

  2 ((s ) ,

((s ) )

 


 
3

2 2

1 1
1 4

  3 (s ,

((s ) )




 
3

2 2

1 1
1 4

  4 ((s ) ,

((s ) )

 


 
3

2 2

1 1
1 4

  

yدر معادله ديفرانسيل yاگر منحنيـ 5 y
y ( Ln )

x x

 
   1  گاه با فرضصدق كند، آنy( ) y ( ) 2 1 1  با دايرهy، طول محل تقاطع منحني1

x y 2 2   تواند باشد؟يك از مقادير زير ميكدام 3
1 ( 3 5  2 ( 3 2 5  3 ( 2  4 (6  

xتصوير ناحيهـ 6


  2 وy 1 wتحت نگاشت 2 sinz  كدام است؟  
  
  
  
  
  
  
  

      )1(                    )2(  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

      )3(                    )4(  

x

y

cosh1

sinh1

cosh1

sinh1

sinh2

cosh2 cosh2

sinh2

x

y

cosh2cosh1

sinh1

sinh2

y

x
cosh1cosh2 cosh1 cosh2

sinh1

sinh2

y

x

sinh2

cosh2

sinh1

cosh1



  

  127

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

Lدر مدار شكل زير اگر  ـ26 L H 1 2 Mو 3 H tي (ثانيه)در لحظه Vدر اين صورت مقدار ولتاژ ،2    كدام است؟  45

1 (/ (e e ) 45 92 5  
2 (/ (e e ) 9 451 5  
3 (/ (e e ) 9 452 5  
4 (/ (e e ) 45 91 5  
  

   چقدر است؟ C1باشد، توان راكتيو توليد خازن VAR4رفي سلف در مدار شكل زير برابراگر توان راكتيو مص ـ27

1(4
3
  

2(16
3
  

3(4   
4(8

3


 

  
 

tار شكل زير در لحظهدر مدـ 28   شود. معادله ولتاژكليد باز ميoV (t) برايt    به چه صورتي است؟  
   

1(
t

( e )u(t)



25
1624 21

5 2   

2(
t

( e )u(t)



16
255 21

24 2   

3(
t

( e )u(t)



16
2524 21

5 2   

4(
t

( e )u(t)



25
165 21

24 2   

هاي گراف مدار زير تنها و تنها از يك خازن استفاده شده، كدام يك از دسته معادلات زير براي توصيف وابستگي ولتاژ اين اگر بدانيم در هر كدام از شاخه ـ29
  يابد.] غيرهاي مستقل مدار يك عدد كاهش ميها، تعداد متكند؟ [يادآوري: به ازاي هر تركيب خطي مستقل از ولتاژ خازنها كفايت ميخازن

1( 
j j
j j j
j j j j j

 
   
     

7 5
1 5 2
1 3 6 4 2





  

2 (
j j j j
j j j j j
j j j

   
     
   

3 5 4 6
3 1 2 4 6
1 5 2





  

3 (j j j
j j
  

  

1 5 2
5 6




  

4( j j j j
j j j j
   

    

3 7 4 6
3 5 4 6




  

 

1 2

3
4

6

7

(1)

(2) (3)

(4) (5)
5

  
   ت؟چقدر اس oIدر مدار شكل زير، جريان ـ30

  ) صفر1
2 (4 3    
3 (8 3    
4 (j4   
  

11

t 

1L 2L

M

1 V





10(v)

1211
43

1L3cos2t 2 1 6cos2t2C1C3A

1 2
1 2 1

L H , C F , C F
4 3 3

  

2k







oV (t)

8k2k3k4k

2k t 

100 F

4k24v12v 4k











1

1

1

1

j1 
oI

x2V 2 0 A  xV





4 30 A 







 
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تمهشآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  

)8پاسخنامه آزمون (
 

  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

n  كنيم كه برابر است با:محاسبه مي را yابتدا مشتق مرتبه دوم»  3«ـ گزينه 1
n

n
y n(n )a x






   2

2
1  

  در معادله ديفرانسيل داريم: yو yبا جايگذاري

n n
n n

n n
n(n )a x x a x x x

 


 
     2 2 2

2
1 1


  

n n
n n

n n
n(n )a x a x x x

 
 

 
     2 2 2

2
1 1


  

n n
n n

n n
a a x a x n(n )a x a x a x x x

 
 

 
         2 2 2 2 2

2 3 4
5 1

2 6 12 1 1  

aa a a , a a , a a
         4 4 3 3 2 2

1 1 112 1 6 1 2 112 6 2


  

n n n
n n n n n

n n n
a x a x a x n(n )a a (n , , ,....)

  
   

  
  

        2 2 4 2
4 4 4

1 5 5
1 5 6 7  

  پردازيم: مي xهايحال به محاسبه ضرايب مختلف توان
a a a

a a a , a a a , a a a
   

             1 2 3
5 1 5 6 2 6 7 3 7

1 12 3 422 3 6 42 252    
  

  

a a a( a ) a
a a a , a a a

   
          4 5 1

8 4 8 9 5 9
1 156 7256 672 672 72 144

  


  

  

dPyدر نظر بگيريم، yرا برابر Pاگر»  1«ـ گزينه 2 P
dy

  آيد. با اعمال اين تغيير متغير در معادله ديفرانسيل داريم:بدست مي  

P y k
dP dP ydy PdPPy P y P P dP
dy dy y P

ydy PdP y P dP

         
 

  

2 2 2
2 2

2 2


IÄ  

  لذا جواب معادله بالا عبارت است از:

d( y P ) dP y P P C y P P C C P          2 2 2 2 2 2 2 2
1 1 12  

C dydyy C C P y C C dx
dx y C

      


2 2 2 2 1
1 1 1 1 2 2

1

22 2  

dy  توانيم بنويسيم:يك كردن عبارت كسري سمت راست ميبا تفك dydx
y C y C

 
 1 1

  

y  لذا جواب عمومي معادله عبارت است از: C
x Ln(y C ) Ln(y C ) C Ln( ) C

y C


      


1
1 1 2 2

1
  

xهاي افقي بايدبراي يافتن مجانب  وx   يم:را در نظر بگيريم، در نتيجه دار  
y C y C

x Ln( ) y C
y C y C
y C y C

x Ln( ) y C
y C y C

              
           
  

1 1
1

1 1
1 1

1
1 1


  

Cو C1برابر yهاي افقي تابعبينيم كه مجانببا توجه به عبارت بالا مي   خواهد بود. 4باشد، ديگري برابر 4ها باشند. پس اگر يكي از آنمي 1
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

stبا تغيير متغير»  1«ـ گزينه 3 e :داريم  
dy dy ds dy. .
dt ds dt ds t

 
dx  و  1 dx ds dx. .

dt ds dt ds t
 

1  
dy dyt
dt ds

  و  dx dxt
dt ds

   
  كنيم:بازنويسي مي sر حسب پارامترحال دستگاه را ب

  
dx x y
ds
dy x y
ds

  

  


3 4

2 3
  

از آنجايي كه جواب معادله مشخصه برابر  1 آيد، بنابراين داريم:بدست مي  
s

s

x e

y e





 




2

2
  و  

s

s

x e

y e

 




1

1

2  

  آيد:به صورت زير درمي sسبجواب عمومي برح پس

  
s s

s s

x c e c e

y c e c e





  


 

1 2

1 2

2  

stبا قرار دادن e :داريم  

  x c t c t t c c
c c x y t

t c cy c t c t





                     

1
1 2 1 2

1 21 1 21 2

2 1 2 1 2 3 21 1 »  

  
  »  3«ـ گزينه 4

   xJ (x) dJ (x)dx dx L xJ (x) ds L J (x) ds ( )
x ds s

    
        


    2

1 1 1
1   


  




x xd d d sL xe J ( x) L e J ( x) ((s ) )
ds ds dss( ) ((s ) )

 

 
                             

1
2 2

32 2 2

1 1 1 12 2 2 1 42 21 1 1 42

   

  

yبا انتخاب»  3«ـ گزينه 5 P  وy P  آيد:معادله به صورت مقابل درمي  P LnP Lnx
P x
  


1  

LnPبا تغيير متغير uداريم ،P u
P


:بنابراين ،  
dx
xu Lnxu , (x) e

x x x


     

1 1  
( Lnx) Lnxu x . dx C u x C Lnx Cx

x x x x x
                 

1 1 1 1  

x , P( ) y ( ) xLnP Lnx Cx C LnP Lnx P y x y C               
21 1 1 1

2  

y( ) C C      
1 1 11 2 2 2   

xyبراي يافتن تقاطع منحني 
2

  توان نوشت:با دايره مورد نظر مي 2

xx xx ( ) x x x
x x

            
   

22 42 2 2 4 2
2

63 3 4 122 4 2 2


¡¡—  
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تمهشآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

xناحيـه داده شـده درون يـك مسـتطيل بـا مرزهـاي        »4« گزينـه ـ 6  ،x 
 2،y 1 وy  قـرار دارد. تصـوير هـر كـدام از ايـن مرزهـا را تحـت         2

wنگاشت sin z هاي حقيقي و موهوميكنيم. قسمتبررسي ميw شناسيم:را مي  
u sin x cosh y

w sin(x iy) sin x cosh y icos xsinh y
v cos xsinh y


      
  

yروي خط 1 :داريم  u sin x.cosh u v( ) ( )
v cos x.sinh cosh sinh


   
2 21 11 1 1  

xشود. دقت كنيد كـه چـون  تصوير مي sinh1و شعاع عمودي cosh1پس اين مرز به بخشي از بيضي با شعاع افقي 
  2   اسـت، پـسu   وv   

yآيد. روي خطيعني ربع اول از بيضي به دست مي    داريم: 2
u sin x cosh u v( ) ( )
v cos xsinh cosh sinh


   
2 22 12 2 2  

  آيـد.  شـود. در ايـن جـا هـم ربـع اول از بيضـي بـه دسـت مـي         تصوير مي sinh2و شعاع عمودي cosh2متي از بيضي با شعاع افقيبنابراين اين مرز به قس
xروي خط   :داريم  

u
u , sinh v sinh

v sinh y


    
1 2

  

uپس قسمتي از خط   آيد. روي خطبه دست ميx 
   داريم: 2

u cosh y
v , cosh u cosh

v


    
1 2


  

vپس بخشي از خط   به دست آمده است. از طرفي چون نگاشتw sin z ينـان  نهايت داشته باشد، پـس اطم تواند مقدار بيي داده شده نميدر ناحيه
  نگارد.ي درون مرزهاي به دست آمده ميي داده شده را به ناحيهداريم ناحيه

  

)با توجه به آن كه معادله از نوع نامتناهي  »3«گزينه ـ 7 x )          كنـيم  است، استفاده از تبديل لاپلاس خيلـي مشـكل نخواهـد بـود. فـرض مـي
U(x ,s) تبديل لاپلاسu (x , t) :باشد. در اين صورت با لاپلاس گرفتن از طرفين معادله داريم  

tt xx t xx
sin xL[u ] L[u ] L[t sin x] s U s u(x , ) u (x , ) U

s
      2

2   

xxs  با جايگذاري شرايط اوليه داريم: U U ( )sin x
s

  2
2
1 1  

sي همگني مشخصهداريم. معادله xبرحسب متغير 2ي درجه يك معادله r 2 2  هاي آناست و ريشهr s     ي همگـن بـه   هسـتند. جـواب معادلـه

sxصورت sx
hU c e c e 1 xداري و اين كـه هستند كه با توجه به شرط كران 2       اسـت، خـواهيم داشـتc c 1 2     پـس فقـط جـواب .
PU  با توجه به عبارت سمت راست معادله داريم: PUماند. براي نوشتنخصوصي ناهمگن باقي مي A (s)sin x B(s)cos x   

B(s)البته از فرد بودن عبارت سمت راست معلوم است كه    .با جايگذاريخواهد بودPU A(s)sin x ي ناهمگن داريم:در معادله  

xxP P

s
ss U U ( )sin x A(s) (s )sin x ( )sin x A(s)

s s s s



         


2
22 2

2 2 2 2

1
1 1 11 1 1

1
  

h  در نتيجه تبديل لاپلاس جواب به اين صورت است: pU U U sin x
s

   2
1  

u  ي تبديل معكوس داريم:با محاسبه (x, t) L [ sin x] t sin x
s

 1
2
1  

xuحالا مقدار ( , ) x  كنيم:را حساب مي 43 xu (x , t) t cos x u ( , ) cos ( ) 
    

14 4 4 23 3 2   
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tكنيم. سپس مدار را درمدار معادل سلف تزويج را در مدار جايگذاري مي  »3«گزينه  ـ26  كنيم:تحليل مي  
  
  
  
  
  

i ( ) i ( ) A

i ( ) A

 

 

 



  



1 2

3

1 52  

  بريم:ميسپس مدار را به حوزه لاپلاس 
  نويسيم:مي KVL) 2) و (1هاي (در حلقه

KVL( ): Si SV SV
Si V (I)

S S

    


  

1 1 2 2
5 3 1

2
  

KVL( ): (S )i Si SV ( S )i SV
S S
              

1 12 1 5 2 2 1 3 1 2 15  

)  كنيم:را جايگذاري مي i،(I)از رابطه S ) ( S ) S( S ) V SV V V
S S S S S ( S )(S )

   
         

 

2 2 25 3 1 1 3 1 4 5 13 1 2 152 2 5 1 1  

  گيريم:، لاپلاس معكوس ميVاز
t

tV(t) e e
  55 5

2 2  

)V  دهيم:قرار مي t ،45حال به جاي ) e e / (e e )      9 45 9 455 545 2 52 2  
  

ولـت را اتصـال كوتـاه و منبـع      4ها را درنظر نگرفـت. پـس منبـع ولتـاژ    توان آنراكتيو ندارند، مي ن، تأثيري در تواDCكه منابعبا توجه به اين »4«گزينه  ـ27
    راي تقارن خواهد بود.كنيم. اگر كمي دقت كنيم، مدار شكل زير در صورت استفاده از تونن و نورتن در قسمت سمت راست مدار، دارا مدار باز مي A3جريان

  
  
  
  
  

  
  آوريم.دست ميبه Bو Aمدار را از ديد

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

M



1L M 2L M

M

1 3i ( )

10v

1i ( )


1




2i ( )

1 V





S V

2S

10v

5v

10

S

1 Si

(2) (1)

12113

1L3cos2t 2 1
6cos2t2C1C

A

B

12

2 1 6cos2t

A

B

12

2 6cos2t 

A

B

2

2 2 3cos2t

A

B

1



  

  141

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

  
  
  
  
  

 

  
در حالت دائمي در فركانس    داريم: Bو Aسازي مدار از ديدو با توجه به ساده 2

  
  
  
  
 
 

 

  اگر دو خازن موازي را با هم ساده كنيم و يك خازن در نظر بگيريم، داريم:
  
  
  
  
  
  

  بنابراين مدار به صورت شكل زير خواهد بود:
  
  
  
  
  

  

  
اهمي درنظر بگيريم،  2مقاومت موازي يكسان 2صورت را به 1داراي تقارن خواهد بود. اگر مقاومت Dو Cطور كه قابل مشاهده است، مدار از ديدهمان

  پس داريم:
  
  
  
  
  

  
  

ي امپـدانس  اين تفاوت كه در يكي از آن سلف و در ديگري خازن ولي با اندازه كند، باشده روي شكل، مدار را به دو مدار يكسان تبديل مي چين كشيدهخط
cosداده است. پس منبع ولتاژ VAR4يكسان داريم. در روي سؤال، توان راكتيو مصرفي سلف را t3 توان  VAR4تواندچين، ميمدار سمت چپ خط 2

cosراكتيو توليد كند كه اين مقدار را سلف مصرف كند. با توجه به تقارن شكل، منبع ولتاژ t3 تـوان   VAR4تواندچين هم ميمدار سمت راست خط 2
jكه امپدانسراكتيو توليد كند (با توجه به اين

jسمت چپ و امپدانسدر مدار  2
 چين وجود دارد). پس منبع ولتاژ مدار سـمت  در مدار سمت راست خط 2

jكند كه اين مقدار را امپدانستوان راكتيو توليد مي VAR4چين،راست خط
   كند.  مصرف مي 2

  كند و نه مصرف.)تيو نه توليد ميمقاومت، توان راك تذكر:(
C2،4و C1هايبنابراين معادل خازن  كنند يا به عبارتيولت آمپر راكتيو، توان مصرف ميVAR4 كنند.توان راكتيو توليد مي  

j

2
 

3
j

4
  3

j
2

  

2

1 3cos2t 

A

B

3

3cos2t

A

B

3113

j

2
3cos2t 1 3cos2t

3
j

4
  3

j
2

 

3113

j

2
3cos2t 1 3cos2t

j

2
 

C

D

3113

j

2
3cos2t 2 3cos2t

j

2
 

C

D

2
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يكه توان راكتيو توليدي خازن از رابطهبا توجه به اين
rmsC oQ C | V |  با هم موازي بوده و بنـابراين ولتـاژ يكسـاني     C2و C1آيد و ضمناًدست ميبه 2

  دارند، خواهيم داشت:

هايتوان توليدي هر يك از خازن  
C C C C C
C C

CCC

Q Q Q Q Q VAR
Q C | V | Q C CC

Q VARQ CQ C | V |

            
       

1 2 1 2 1
1 1

222

2
1 2 11

2 22

4 84
3
42
3

 


»  

 ) صحيح است.4بنابراين گزينه (
  

t   آوريم:دست ميابتدا شرايط اوليه (ولتاژ اوليه خازن) را به  »1«گزينه ـ 28    
  

  
  
   
  

  كنيم:صورت زير رسم ميمدار معادل كل شبكه را به
  

  
  

CV ( ) v  2   
  

  

  
  نويسيم: بريم و معادله گره را ميدست آمده به حوزه لاپلاس ميحال مدار را با شرايط اوليه به

o oo o o o
V VV V V V SS S

S S
S

 
       

 

12 2
2 2

16 4 6 4 4 1 5 4 14
            

  

( )t
o o

(S )
V V (t) [ e ]u(t)

SS(S ) S


      

 

25
16

15 24 212 24 214 5 2
25 25 5 2
16 16




  

  

  هاي مستقل مدار را بدست آوريم:يت كنند، بايد تعداد حلقهها كفابراي بدست آوردن دسته معادلاتي كه براي وابستگي بين ولتاژ خازن  »1«گزينه  ـ29
    1 7 5 1   هاي مستقلتعداد حلقه هاتعداد شاخه هاتعداد گره 3

نيـز نادرسـت اسـت. چـون معادلـه دوم از تركيـب خطـي        » 2«ي كنيم گزينـه شوند اگر دقت غلط مي» 4«و » 3«هاي معادله نياز داريم و گزينه 3بنابراين 
  آيد و مستقل نيست:معادلات اول و سوم بدست مي

j j j j
( j j j )

j j j j j

  

  

   

3 5 4 6
1 5 2

3 1 2 4 6

  

  صحيح است. )1( يبنابراين گزينه
  

 »  1«گزينه  ـ30

oI I I , I , I I A      1 2 2 4 34 3 2     
  نويسيم:به صورت زير مي دو معادله حلقه را

x x

I ( j ) jI I ( )
I I I ( )

V I I I I V I
   

           

1 2 3
1 2 3

1 2 3 4 4

2 1 1 22 2


   

  آوريم:را به دست مي I1كنيم و مقدار آن را جايگزين مي I2) به جاي2) و (1در نتيجه در معادلات (

o
I I

I ( j) ( j) I I I I A
I ( j)I

                   
   

3 1
1 1 1 2

3 1

4 3 1 4 3 4 12 4 3 1 4 3
2 4 12


   




    


 

 

1

1 1

1

j1 
oI

x2V 2 0 A  xV





4 30 A 
2I

4I

1I

3I

2k6k 3k

2k

8mA2mA

2k

6mA

4k

12v

8k

4k

4k

12v

2k

CV ( )

4k



4k

2

S

4k

4k

2k

10
k

S

12

S

oV




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 پوش شده است و دما در مرزهاي آن با معادلاتقرار دارد. سطح اين طوق عايق 8و 2هايطوقي مسطح بين دو دايره با شعاعـ 10
u( , ) Ln cos sin     2 2 8 1 وu( , ) cos sin    8 17 1 براي   2 يمشخص شده است. دماي حالت پايدار روي اين سطح در نقطه 

(r , ) ( , )


  4   كدام است؟ 2

1 (Ln
18 22   

2 (Ln
18 22   

3 (Ln4 2   
4 (Ln4 2  

sinحاصل انتگرالـ 11 x
I dx

x




 

3
  كدام است؟ 

1 (
4   2 (

2   3 (   4 (
3   

fي كسينوسي تابعبا استفاده از سري فوريهـ 12 (x) sinx يدر بازهx  مقدار سري ،
n

n

( )

n








 2

1

1
4 1

  شود؟با كدام گزينه برابر مي 

1 (


1
2 4  2 (


1
2 2  3 (


1
2 4  4 (


1
2 2   

احتمال  .زيني)به دست آيد (بدون جايگ كنند تا يك مهره قرمزاي انتخاب ميبه ترتيب مهره Bو Aمهره سياه است. 6مهره قرمز و  2ظرفي محتوي  ـ13
  كدام است؟ ،مهره قرمز به دست آورد Aزودتر از Bكهاين

1 (1
7  2 (3

7  3 (1
2  4 (5

14  
yداراي تابع چگالي احتمال توأم yو xفرض كنيدـ 14  1 ،x  1  وf (x ,y)  aباشد. اگر 1  1 باشد، مقدارP(xy a) كدام است؟  

1 (a aLna 1  2 (a aLna 1  3 (a aLna 1  4 (a aLna 
11 2  

Xاگرـ 15 ~ E( x، براي هر1(   مقدارP([X] n , X [X] x)    است؟كدام  
1 (xe 1  2 (xe e  1  3 (n xe (e e )   1  4 (n xe (e )  1  

  

  2و  1 مدارهاي الكتريكي
LVچقدر باشد تا پاسخ Rدر مدار زير مقدار ـ16 (t) به شكلct(a bt)e  باشد؟(R )    

1 (1
    اهم 1) 2  اهم 2

3 (3
    اهم 2) 4  اهم 2

  مربوط به تابع انتقال اين مدار كدام است؟  سري به شكل نشان داده شده باشد، دياگرام صفر و قطب RLCاگر پاسخ ضربه يك مدار ـ17

1 (

 

2j

2j

0.5







j

  2 (

2j

2j

0.5







j

  

3 (

j

2





j



j

2


2

  4 (

 

j

2





j



j

2


2

  

1

1

R L
3

V
2

2F2H

LV 

u(t)

t

t
2Me



3

2



2

 

h(t)

x

y

2 8



  

  162

آزمون دهم كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

tدر iر مدار زير، مقدارد ـ22   چقدر است؟ (شرايط درt     (.صفر بوده است  

1(16
55             2(48

11  

3(16
11             4(48

55  

  

زيـر اسـت. پاسـخ    به قـرار   x2و x1ازاي دو دسته شرايط اوليه مختلفپاسخ كامل يك مدار الكتريكي خطي و نامتغير با زمان به ورودي پله واحد به ـ23
  ضربه كدام است؟ 

1(te u(t)  2(te u(t)33  t tx ( ) y (t) ( e e )u(t)  
      

3
1 1

3 5 2 32  

t tx ( ) y (t) (e e )u(t) 
 
     
  

3
2 2

1
2

3
  3(te u(t)3  4(te u(t)3  

R)چند اهم است؟  Bو Aمقاومت ديده شده از دو سر ـ24 ( ) )  17 3   
  

1(8   

2(4   

3(2   

4(1  

  
  

  چند وات است؟  SZدر مدار شكل زير توان متوسط تحويلي به  ـ25

1 (527  

2 (1 24  

3 (1 54  

4 (512  

radدر مدار شكل زير، در صورتي كه منبع ولتاژ سينوسي با فركانس ـ26

s
حداكثر توان متوسط را مصرف  Zبسته شود، بار با امپدانس aو bه دو سرب 2

ي اينكه منبع فقط توان اكتيو توليد كند و در اين صورت رابطه ولتاژ و جريان منبـع  ببنديم، برا bو aكند. منبع سينوسي با كدام فركانس را به دو سرمي
  چه خواهد شد؟ 

/) منبع با فركانس1 4 3 برابر جريان آن  12راديان بر ثانيه ـ ولتاژ منبع
  خواهد بود.

/) منبع با فركانس2 4 3 3راديان بر ثانيه ـ ولتاژ منبع   برابر جريان آن
  خواهد بود.

3راديان بر ثانيه ـ ولتاژ منبع ) منبع با فركانس3  .برابر جريان آن خواهد بود  

1راديان بر ثانيه ـ ولتاژ منبع ) منبع با فركانس4
  برابر جريان آن خواهد بود. 12
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
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

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18i
3H2

Z
1

F
4

i
a

b

2

5

2F

3F1F 5 (t)2 (t)

i



  

  163

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي 

  در مدار مقابل چند آمپر است؟  i2مقدار ـ27

1 (1 2يا  
2 (2 1يا  
3 (2  
4 (1  

  

S SV Ln( ) , i A , V Lni , V Lni
e

   1 1 2 2
2 1  

   برابر كدام است؟ oVدر مدار شكل مقابل ـ28
  

1 (j4   
2 (j4   
3 (/ / j2 4 8  
4 (/ / j2 4 8  

  
Vبه صورت N1اگر مشخصه ولتاژ ـ جريان شبكه ـ 29 i 1 14 در  V1به شكل نشان داده شده باشـد، مقـدار   N2بوده و مشخصه ولتاژ ـ جريان شبكه 2

  ) كدام است؟ 1مدار شكل (
  
  
  
  
  
  
 
  

1 (2 2  ولت (3 ولت 2) 4  ولت 4) 3  ولت  
 

  ـ معادله مشخصه مدار زير كدام است؟30
      

  

1(S (S S )  3 2 1    
2(S (S S )  4 2 1    
3(S (S S )  3 2 2 2    
4(S (S S )  4 2 2 2    

  

  

2V





2i

21V 
1i1

SV

23i

Si

5

8 0 v j1 

x2V

4 0 v 

1

1

1j1

xV 

oV











1 21

2

3

2i

2V

2N1N 1V 2V

2
















1i 2i

 )2شكل ( )1مدار شكل (

1F

1
F

2

1F

1

1F

1

3H





9
H

8

15
H

8

15
H

8

SV

SI
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي 

  eq eq
eq eq eq eq eq eq

eq eq

R R RR
R R ( R R ) R R R R R R RR R

R R R R


             
 

2 22 2 2
2 2 2 2 3 22 2   

  
eq

eq

R ( ) R

R ( ) R

 
    

    

3 17
2

3 17
2





¡¡

¡¡—
  

  eq eqR ( ) R ( ) ( ) R  
          

3 17 3 17 17 917 3 4 42 2 2  
  

  دهيم:ترانسفورماتور انتقال مي طرف اوليهرا به  I1،SZي جريانابتدا براي محاسبه  »3«گزينه  ـ25

S S S
NZ Z ( ) ( ) ( j ) Z j
N

       2 21
2

1 5 2 5 21    


  

  شود:ميزير به صورت  I1لذا جريان

rms rms
p S

I I j / /
Z Z j

      
 1 1

12 12 24 6 14 55 14 38 2 17 17
         

  شود:صورت زير ميبه I2سفورماتور، جريانبا توجه به نسبت تبديل تران
I N NI I ( j ) j
I N N


           2 1 1

2 1
1 2 2

1 24 6 24 6
1 17 17 17 17

 


  

Pي توان اكتيوبا توجه به رابطه R | I |   توان توان اكتيو موردنياز مسأله را حساب كرد.مي 2

P ( ) (w)   
2 224 65 1 5817 17    

  نه به جواب است.) نزديكترين گزي3در نتيجه گزينه (
  

را پيدا كنـيم.   Zبراي حل سؤال، ابتدا بايد امپدانس »3«گزينه  ـ26

radبراي اين منظور، منبع ولتـاژ سينوسـي بـا فركـانس    
s

را بـه دو   2
را براي اينكه توان متوسـط مصـرفي آن    Zبسته و مقدار  bو aسر

  يابيم.حداكثر شود، مي
  

حـداكثر تـوان متوسـط را مصـرف كنـد، بايسـتي        Zبراي اينكه بـار 
باشـد.   Zشود، مـزدوج امپـدانس  امپدانسي كه از دو سر آن ديده مي
هستيم. براي اين كـار، منبـع    Zبنابراين به دنبال امپدانس دو سر بار

SV         را صفر (اتصـال كوتـاه) كـرده و مـدار را در حالـت دائمـي حـل
  كنيم.مي

  

jاهمي در جهت نشان داده شده برابر j2، جريان خازن1قهدر حل KVLبا درنظر گرفتن رابطه i شود و با توجه به رابطهميKCL در گرهA  جريـان ،
)شاخه سمت راست برابر j) i 1 خواهد شد. حال با درنظر گرفتن اينكهth( j) i i   1 است، رابطهKVL نويسيم.را مي 2در حلقه  

  th th th th thKVL : i i V ji V ji i ( ) ( j) i i ( )         2 2 18 6 6 2 1 1 2 »  

  ( ) ( ) th
th th th th th

iV ji ( j)i V ( j)i Z ( j) Z ( j)
j

              


1 2 26 1 4 1 4 1 4 1 41
    »  

radبا توجه به اينكه
s

   1از يك مقاومت Zتوان گفتاست، پس مي 2
  تشكيل شده است. پس داريم: H2سري با يك سلف

خواهيم فركانس منبع سينوسي را طوري تعيين كنـيم كـه اگـر ايـن     حال مي
وصل كنيم، فقط توان اكتيو توليـد كنـد. پـس بايـد      bو aمنبع را به دو سر
  اهمي خالص باشد. bو aامپدانس دو سر

3H2

Z
1

F
4

i

SV Asin(2t )  

18i

SZ

1:10

pZ

120 0

1I 2I

i (1 j) i  thi2
18i

6 jA

thV

j i

2 j(1) (2)

18i
3H2

1
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1ي بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

tبوده و در لحظه ABدر مدار زير كليد در مدتي طولاني در وضعيت  ـ21    به وضعيتAC ج ولتاژ دو سر خازن كدام است؟ رود. شكل مومي  
  
  

  
1 (                          2(  

  
  
  
  
  
  

3  (                    4(  
  

  
  

  معادلات حالات مداري به صورت مقابل است:  ـ22
 

X X u(t)

y(t) X

    
        

 

4 4
2 2
1





  

  در كدام گزينه به درستي آمده است؟ y(t)يمعادله
1 (t[ e (cos t sin t)]u(t) 2 2  2 (t[ e (cos t sin t)]u(t) 22 2 2 2  
3 (t[ e (cos t sin t)]u(t) 21 2 2  4 (t[ e (cos t sin t)]u(t) 1  

  ؟نيستدوقطبي شكل زير كدام گزينه درست در مورد  ـ23
  وجود دارد. و ه ازاي تمام مقادير ماتريس امپدانس دوقطبي ب) 1
) ماتريس ادميتانس دوقطبي به ازاي2  


2

  وجود ندارد. 2

) ماتريس انتقال دوقطبي به ازاي3  2     وجـود نـدارد و بـه ازاي   
  دوقطبي متقارن است.

وجـود   و ) ماتريس امپدانس و هايبريد دوقطبـي بـه ازاي تمـام مقـادير    4
دارند و به ازاي    .دوقطبي متقارن است  

  آيد.دست مياز تعريف زير بهراي مدار در حال رزونانس كدام است؟ ضريب كيفيت بزير ضريب كيفيت مدار  ـ24
  

(r ) Q   5 1 2 nHk¶ nj ½k{½oÃil ÁIÀÁroº H ˆw¼T¶
½n»j ¦Ä nj ½k{œ±U Ároº H

  

1(15
7     2(7

15
   

3(15
7

     4(7
15  

  

tمدار زير در ـ25    زيادي كار كرده است. كليدها درمدتt   شوند. مقدارباز ميC LV ( ) i ( )   » ؟است شدهدر كدام گزينه به درستي آورده   

1(3 »  
2( 3 »  
3(3 »  
4( 3 »  
  

K BA

C

1

2

1F cV


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0 t

1
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CV
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1
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3 

t
0 t
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1τ=
3
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1
CV

1

3
 

t

0 t

1
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CV

-1

1

0
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3 

t
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0 t

1

1τ=
3
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 
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2I
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1I
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

1V 2V

3H

1 r r r
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همديازآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  اند؟ در مدار زير كدام Vهاي طبيعيفركانس ـ26

1(S S  »  
2(S S S    » »  
3(S S  1 1»   
4(S S S   1 1 » »  

  
 

   برابر كدام است؟ oVدر مدار شكل زير مقدار ـ27
  

1 (/ j /8 2 4   
2 (/ j /8 2 4   
3 (/ j /2 4 8   
4 (/ j /2 4 8   
  

Rيك مقاومت غيرخطي با مشخصه Rر شكل زير،ـ د28 RV i باشد. اگر امپدانس دوقطبيه مطابق نمودار سمت راست ميداده شدN برابر 
 
 

25 25
5 5 

  ام است؟ دو سر مقاومت غيرخطي برحسب ولت كد RVباشد، ولتاژ
1 (25

6  
2 (25

3  
3( 35

6  
4 (35

3  
 

نمـودار كنـار    به منبع ولتاژ متناوبي متصل است كـه در  bو aتشكيل شده است. دو گره 2هايمطابق با شكل زير، اضلاع يك منشور از مقاومتـ 29
  وات است؟ مشخص است. توان هدررفته در اين مدار چند 

  
1 (25/6  
2 (5/62  
3 (6   
4 (6  

  
  

  
  

aاي به شكلـ مدار زير در حالت كلي داراي معادله  مشخصه30 S a S a S a S a    4 3 2
4 3 2 1   ازاي كدام مقـدار است. به،  مقـدارa4    برابـر صـفر

  باشد؟مي
      

   صفر )1
  
2(11   
  
3(1   
  
4(1   

2F

11
iV

1F 1F

1

2


oV

oV

4 0 (A) 

1

1j1 

j1

1

x2V







 





xV





N 1ARV





Ri

-5 5

5

RV

Ri

R

R
RR

R

R

R

R

R

SV


a


b

t sec
6

1

42

sv (V)

..... ..

SV (v)

t(sec)



3

1F

2F
V

1


1

2


2

V

2

SV 1

3H 2H
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
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همديازآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

هاي مهم براي حل اين مدار در شكل زير نشـان داده  ها و ولتاژجريان  »1«گزينه  ـ27
دسـت  صـورت زيـر بـه   گـام، پارامترهـاي مـدار را بـه    بـه اند. با استفاده از روش گامشده
  آوريم.مي

o x
o B o x

V V
I V V V , I jV

j
     

1 221 1   

C B x o x x o xV V V V V , I I V V V       3 12 2 2   

  

o   نويسيم:مي Bله گره را در گره معاد x x oV jV V j(V )     4 4   

o  نويسيم: مي Iمعادله مش را در مش  x o x x o(V V ) j (V V ) V V      2 2 4 2    

  رسيم:كنيم و به معادله زير ميرا ساده ميبالا معادله حال 

x oV j(V )
o x o o o o o

j( j)V ( j )V ( j)V ( j ) j(V ) V j V j V / j /
j

   
                   


4 4 43 1 2 4 3 1 2 4 4 2 4 4 8 2 41 2    

 
 Zي يك دوقطبي با پارامترهـاي مسئله يك المان غيرخطي داده شده كه به پايانهين در ا  »1«گزينه ـ 28

 
  

25 25
5 5

  داده شده داريم: Zبا توجه به قانون اهم و پارامترمقابل متصل است. در شكل  

R R
R R

V I
V ( I )

V


   

     
          

25 25
25 1

5 5 1
  

  
  ي غيرخطي داده شده براي مقاومت پيدا كنيم، داريم:ز روش ترسيمي بايد تلاقي معادله خطي فوق را با مشخصها

  

R
R R

R R
R

IV ( I )

V I
V

 


 



 

 
 



5
25 1 6
5 25

6


  

 

كنند، بنابراين هدف يافتن ديل به گرما ميها توان را مصرف و بيشتر تبباشد. چون مقاومتدر اين سؤال هدف پيدا كردن توان هدررفته مي  »3«گزينه ـ 29
  شود.تواني است كه توسط آنها اتلاف مي

VPاند، بنابراين رابطهاولين گام اين است كه رابطه مناسب را براي آن پيدا كنيم و چون ولتاژ را به ما داده
R


2

بهترين گزينه ممكن اسـت. گـام بعـدي در     

باشد. به وضوح معلوم است كه بايد از حـل مثلـث بـه سـتاره     مي bو aكردن مدار و به دست آوردن مقاومت معادل ديده شده از دو سريافتن جواب، ساده 
  استفاده كنيم.

  يادآوري:
  

A
R R RR

R R R
 

 
2 3

1 2 3 3  
  

  

1

1j1 

j1

1

x2V

xV





4 0 (A) 

I

CV

BVB

oV





 


1I

1I

2I

3I

-5 51

5

25

RV

RI

N 1ARV





RI

V





2R

CR BR

1R

3R
AR
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1ي بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

  شود:زير ساده مي با توجه به نكته فوق مدار به صورت
  
  
  
  
  
  
  
  

  

R  برابر است با: bو aمقاومت معادل از ديد دو سر R R( || )   
5 5 9
3 3 3 3 6  

)Rمقاومت معادل برابر || R)9
R6خواهد بود كه اين مقدار مساوي 6

rms شود. توان اتلافي براي اين مدار بدين صورت است:مي 5

eq

VP
R


2

  

Tولت 
rms SV V (t)dt ( ) dt

T  
      

22 21 1 112 144 2 724 4  

( )P w
  

272 72 5 66 6
5

 

  

  كنيم: گذاري ميهاي ترانسفورماتور را نامپيچها و جريان سيمابتدا مطابق شكل، جريان سلف »4«گزينه ـ 30

  داريم:  Aدر گره KCLبا نوشتن رابطه
L L L Li i i i i i i i      1 2 1 21 3 3 1  

هاي مدار باشد، جريان سلف i3برابر جريان i1اگر جريانمطابق با رابطه فوق 
اين خواهد بود كه مرتبه سيستم يك واحد كاهش يافتـه و   يكي شده و نتيجه
اي مشخصه از درجه سه خواهد بود كه اين بـه معنـاي صـفر    نتيجتاً چندجمله

iباشد. لذا با فرضمي a4شدن i1   كنيم.را پيدا مي مقدار 3
  

  وابط ترانسفورماتور داريم:مطابق با ر
i in i n i n i i i i i i i i / i ( )         1 31 1 2 2 3 3 1 2 3 3 2 3 2 36 2 3 6 2 3 1 5 1  

V  از طرفي داريم:  i i ( )   1 3
1 1 22 2  

  زنيم:مي B،KCLحال در گره
( ),( )i V i i i i i i               1 2

3 2 3 3 3 3 3
1 3 1 1 12 2 2 2  

ازايدقت كنيد كه به  ت خازني خواهيم داشت كه به معناي وجود يك فركانس طبيعي صفر در مدار بوده كه در اين حالت مقدار، يك كاتسa   برابـر
  .a4باشد نه مقدارصفر مي

  

R

3

R

a

b

R

3

5
R

3

5
R

3
R

b

a

R

3

R

3

R

R

3

R

3

R

3

R

3

R



3

1F

2F
V

1


1

2


2

V

2

SV 1

3H 2H

2n 2

B




3n 3



1i

1Li 2Li

2i

1n 6

A
3i
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1ي بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

uايـ مسأله مقدار كرانه9 2  ايدايره شكل زير، با شرط اينكه شرايط كرانهدر داخل نيمu(a, ) | | ;


       2   باشد و قطر با عايق پوشانده

  شده باشد، كدام است؟

1 (
n

n
n

n

( )u(r , ) r cos( n )
a n





  
   




1 2
2 2

1

1 1 24  

2 (
n

n n
n n

n

( )u(r , ) r cos( n ) r cos( n )
a n a ( n )







  
      

  


1
2 2 1

2 2 2 1 2
1

1 1 22 2 12 2 1
   

3 (
n

n n
n n

n

( )u(r , ) r cos( n ) r cos( n )
a n a ( n )







  
      

  


1
2 2 1

2 2 2 1 2
1

1 1 42 2 14 2 1
   

4 (
n

n
n

n

( )u(r , ) r cos( n )
a n





  
   




1 2
2 2

1

1 1 22  

fـ نمودار تابع10 (x)     يداده شده است. اگـر نمـايش انتگـرال فوريـهf (x)   بـه صـورتf (x) [A( )cos x B( )sin x] d


      
 
1


صـل  باشـد، حا  

)B]انتگرال )] d


  2


  كدام است؟ 

1 (5
3   

2 (

5

3  

3 (17
12  

4 (17
12  

fسري لوران تابعـ 11 (z) z sinh
z

 2 zيحول نقطه 1    كدام است؟  

1 (n
n z ( n )!




 
 2 1

1 1
2 2 1

  2 (n
n z ( n )!




 
 2 1

1
2 1

  3 (n
n z ( n )!




 
 2 1

1 1
2 2 1

  4 (n
n z ( n )!




 
 2 1

1
2 1

  

حاصل انتگرالـ 12
C

z z
I dz

(z )( z)




 
2 2

1 Cيروي دايره 4 :| z | r كه درون طوق| z | 1 iقرار دارد، چه مضربي از 4
  است؟ 3

1 (r (r )2 4 256
128  2 (r (r )2 8 256

128  3 (r (r )2 6 256
256  4 (r (r )2 4 256

256  

)هاي زير باشند، اگريرهاي تصادفي مستقل با تابع چگالي احتمالمتغ X2و X1فرض كنيد ـ13 )X min{X ,X }1 1 )باشـد، مقـدار   2 )P(X x )1 كـدام   1
x  است؟

Xf (x) e ,x 1   وx
Xf (x) e ,x 2

22   

1 (1
3  2 (  3 (1

2  4 (2
3  

x)صـورت به Yو  Xـ فرض كنيد تابع چگالي احتمال توأم دو متغير تصادفي14 y)
X,Yf (x,y) y(x y)e ; y x    4   ،مقـدار  باشـدP(X | Y ) 3 1 

  كدام است؟
e) 2  معين است.نا) 1 21 4  

3 (e 21   ، پيوسته است اين احتمال برابر صفر است.Yچون متغير تصادفي ) 4  3

xxيك متغير تصادفي گاما با مشخصات xفرض كنيد  ـ15 ~ ( , ) , f (x) xe , x  2 1  ،مقدارباشد
x

E( )
e

  كدام است؟ 1

1 (3
4  2 (1  3 (1

2  4 (1
4  

x

u(a, ) | |
2


   



a a
u (r , )  u (r , )  

y

-1 1 2

f(x)

x

-1
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همددوازآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

tا دراكنون مدار ر   تحليل نموده و مقاديرi( ) وdi( )
dt

 كنيم:را محاسبه مي  

KVL( ):i( ) ( i( )) i( ) A           
21 1 1 3 1 1 93     

C CKCLA: i ( ) i( ) i( ) i( ) i ( ) A              
5 21 1 1 8 93 3    

  
tهايبراي زمان  :داريم  

C CKVL( ) :i V i i V       
21 1 1 33   

C C
C C

dV idi di( )i i ( )
dt dt dt

A( )
sec

 


           

     

3 33 3 2 2 2
3 2792 2

  

)diدقت كنيد كه با داشتن مقدار )
dt
 4) به گزينه صحيح يعني گزينه (3) و (2)، (1هاي (ها و رد كردن گزينهتوان با چك كردن گزينهجا ميهمين (

دن منابع مستقل در نهايت با غيرفعال نموكنيم. تشريحي را ارائه مي هايي، حل كاملرسيد. با اين حال ما براي مشخص شدن روش عمومي حل چنين تست
  هاي آن را پيدا كنيم:معادله مشخصه مدار و ريشه كنيممدار سعي مي

  

  
1

R 1 (1 || 0.4)
3

     
ÁpIw½jIw    

  
  
  

  موازي است؛ لذا معادله مشخصه به شكل زير خواهد بود: RLCبينيم كه اين مدار، يك مدار مي
S

S S S S
RC LC S

 
        

 

12 2
2

11 1 3 1
12 2
2

   

  لذا پاسخ مدار به شكل زير خواهد بود:
t

ti(t) ae be c
  2  

)i، همان مقدارcپارامتر  ) توان آن را محاسبه نمود:باشد كه به راحتي ميمي  
KVL( ): i i i( )      

21 1 13    
  شوند:به شكل زير محاسبه مي bو  aصفر است. مقادير  cلذا مقدار

a b a
( ) ( ) b ba

          

9 181 2 27 9
2 2

»                   
i( ) a b ( )

di( ) ba ( )
dt









   

    

9 1
27 22 2

  

  به شكل مقابل خواهد بود: i(t)در نهايت پاسخ 
t

ti(t) e e
   218 9  

  

كنـيم. قبـل از آن جـاي    ابتدا مدار را در حالت فازوري مـدل مـي    »3«گزينه  ـ18
هـاي تـزويج   كنيم تا بتـوانيم سـلف  هانري و خازن سري با آن را عوض مي 2سلف 

هـاي تـزويج   توان سلفآنها جايگزين كنيم. با اين كار مي Tشده را با مدار معادل
  ل مقابل مدل كرد:شده را به شك

  
  
  
 

(1)

1A

CV 

3v

Ci

1A
5

i
3

2
1 i

3


1

1

ALV 

Li

1v

i

t , t  

1H 2F
1H

i 1

1
2

i
3

2
i

3





5
i

3

2F


i

R /
i




   

2
3 45

3

1A5
i

32
1 i

3


1

i

1v (1)

1 t  

A




M
2H

1H

B

0.2F

 C


B

M

2 M

1 M

 C

 A
0.2F
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1ي بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

   بريم:اكنون مدار را به حالت فازوري مي
  
  
  
  
  
  
  
  
  

اي از پـل وتسـتون داريـم. مطـابق شـكل مقابـل اگـر ولتـاژ         يافتهي توسعهدر سمت راست مدار نسخه
صـفر خواهـد    I2و I1هـاي يكي باشد، مشخصاً جريان Bو A، به ترتيب با ولتاژ نقاطBو Aنقاط

  بود. براي اين منظور بايد داشته باشيم:
Z Z Z ( )
Z Z Z

 1 3 5
2 4 6

1  

م، تعادل در هر دو پل برقرار خواهد بدين صورت اگر اين مدار را به دو پل وتستون مجزا تقسيم كني
  )، در مدار اصلي داريم:1ي (بود. بنابراين براساس رابطه

j j M j j j M

j C

  
 

1 5 5 5 4
13 2
5

  

M  كنيم:را محاسبه مي Mابتدا از قسمت سمت چپ تساوي فوق، مقدار Mj j M M M / H 
      

9 5 5 5 18 1 15 15 63 2    

j/  آوريم:را به دست مي Cمقدارحال از قسمت سمت راست تساوي،  j C C C / F 
    

5 5 6 2 2 4 22
     

  
هـاي طبيعـي   ارائه شده است، فركـانس  9اي كه در درسنامه فصل براي حل اين تست بايد از تقارن مدار استفاده كرد. مطابق با مثال نمونه  »2«گزينه ـ 19

مـدار،  دهد. حال بايد با يافتن اين نيممداري است كه به همراه مدار متقارنش، مدار اصلي را تشكيل ميهاي طبيعي مدار باز و اتصال كوتاه نيمانسمدار، فرك
  هاي طبيعي اتصال كوتاه و مدار باز آن را محاسبه كرد:فركانس

  
  
  
  
  
  
  
  

  آيد:سري به وجود مي RLدار در حالت مدار باز، يك فركانس طبيعي داريم كه توسط يك م

L H , R
RS
L

    

    1

1 1 1 2

2  

LSسري به شكل RL(دقت كنيد كه معادله مشخصه مدار R   است و لذا فركانس طبيعي آن برابرRS
L

  باشد.)مي  

1Z

3Z

5Z

B

A

6Z

4Z

2Z

A

B

1I

2I

j 

j(10 5M) 

j(5 5M) 

4

1
j
5

 

j5Mj151I

2I

2

3

1

1

1

j5C

1F 1H

11

5

3






1
F

21H 1H

1111

10

3




1H 1F

1F

1H

1111

5

3


5

3





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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1ارهاي الكتريكي نك تست رياضيات و مدبا

 )13آزمون (

 
  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

yدر جواب معادله ديفرانسيلـ 1 xy y     به صورت سري تواني حول نقطهx  اگر ،y( )  1 هاي گاه مجموع جملات شامل توانباشد، آن
xبه ازاي xجزو    باشد؟چقدر مي 2

1 (e2  2 (e 2  3 (
e2
1  4 (

e


2
1  

ydyيـ جواب معادله2
(x ) e

dx
  1 1   كدام است؟ 2

1 (ye (x ) x c  1 2  2 (ye (x ) x c  1  3 (ye (x ) x c   1  4 (ye (x ) x c   1 2  

yياگر در معادلهـ 3 y y y     4 4  شرايطy ( )   وy( ) y ( )  2  گاهبرقرار باشد، آنy( )

  كدام است؟ 2

1 (( e )


21 8 25  2 (( e )


21 8 25  3 (( e )


21 6 45  4 (( e )


21 4 65  

جواب دستگاه y(t)و x(t)ـ اگر4
t

d x
x y

dt

d y
x e

dt


 



  

2
2

2
2

3

4 4
)xبا شرايط   ) y ( )  2 ،x ( )  3 وy( )  1 گاه مقدار عبـارت  باشد، آنy(t) x(t)   بـه ازاي

t Ln   كدام است؟  3

1 (3  2 (3-  3 (
1
3   4 (1

3   

rهـا هاي آنمركز كه شعاعي بين دو ديسك همتابع پتانسيل در ناحيهـ 5  rو 1  uياسـت، در معادلـه   2 2     بـا شـرايط مـرزيu( , ) Ln 1 2 
)uو , ) Ln 2   كند. تابع پتانسيل در اين ناحيه چگونه است؟دق ميص 8

1 (u Lnr Ln  2  2 (u rLn Ln 4 2   3 (u rLn Ln 4 2  4 (u Ln( r ) 22  
و نيمـه پـاييني در    uبه دو قسمت تقسيم شده است. نيمه بـالايي در پتانسـيل   aنهايت طويل، به شعاعي مدور هادي بيمطابق شكل، يك استوانهـ 6

uپتانسيل   قرار دارد. معادله پتانسيل در فضاي درون استوانه كدام است؟  

1 (n

n , , ,...

u ru(r , ) ( ) sin n
n a





  


2
1 3 5

2 1  

2 (n

n , , ,...

u ru(r , ) ( ) sin n
n a





  

 
1 3 5

4 1  

3 (n

n , , ,...

u ru(r , ) ( ) sin n
n a





  

 
1 3 5

2 1  

4 (n

n , , ,...

u ru(r , ) ( ) sin n
n a





  


2
1 3 5

4 1  

xيحل معادلهـ 7 yxu yu y u y  2 2 (x,y )  با تغيير متغيرهايx  وxy   به چه صورت خواهد بود؟  

1 (yu f (x)e 
2

1  2 (yu f (xy)e 
2

1  3 (
y

u f (x)e 

2

2 1  4 (
y

u f (xy)e 

2

2 1  

fاگر سري فوريه دوگانه تابعـ 8 (x,y) x y xبراي 3    وy    به صورتmn
m n

d sinmxsinny
 

 


1 1
 كدام است؟  mndنگاه ضريبباشد، آ 

1 (m n( ) (m )
m n

   1 2 2
3
41 3  2 (m( ) (m )

m n
  1 2 2

3
41 6    

3 (m( ) (m )
m n

  1 2 2
3
21 3  4 (m n( ) ( m )

m n
   1 2 2

3
41 6  

x
a

u u 

u u  

y
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همدزسيآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  ي فركانس داريم:ل در آزمايش دوم با تحليل مدار در حوزهحا
  tV(S) L{ ( t)e u (t) (t)}

S (S )
        

  2
2 12 11 1

    

  V (S ) (S )i V ( )
S S S (S )( )

S

 
       

   
2

4 1 4 1 2 1 11 1 1 2 2 1 1
2 2

  

  (S )
S (S )(S ) S S S S S


         

       
8 4 4 1 8 4 4 4 42 1 2 2 2 1 2 2  

  t ti(t) ( e e )u (t) (t)
S S

          
 

28 4 4 8 4 42 1  

t  درنهايت داريم: tV (t) i(t) ( e e )u (t) (t)       2
2

1 24  
  

هاي مسأله داشته باشيم. مدار شش شاخه و چهار گره دارد و در نتيجـه داراي سـه شـاخه    ابتدا بياييد بررسي مختصري بر گراف مدار و داده »3«ـ گزينه 17
اساسـي را سـاخته و   كاتسـت  هاي درخـت بـوده كـه هـر يـك، يـك       )، شاخه6) و (3)، (1هاي (درخت و سه لينك است. با توجه به روابط داده شده، شاخه

هـا و  تـوان معـادلات كاتسـت   دهند. با توجه بـه روابـط ارائـه شـده، مـي     اساسي تشكيل ميحلقه ها هستند كه هر يك، يك )، لينك5) و (4)، (2اي (هشاخه
  را به صورت زير تشكيل داد: Qو Bهايهاي اساسي و ماتريسحلقه

  
b V V V
b V V V V
V V

  
    
  

1 1 2 3
2 1 3 4 6
5 6





  

j j a j
j j j a j

j a j j

  
    
   

1 2 1 5
2 3 4 2 5

4 3 5 6





    

  b2 وb1پارامترهاي مجهول :  a3 وa2 وa1پارامترهاي مجهول :  

  
a b
aQ B b
a

   
         
     

1 1
2 2
3

1 1 1 1
1 1 1 1 1 1

1 1 1 1

     
   
      

»  

TQBكه دانيممي  كنيم:. حال با چك كردن اين رابطه، مقدار پارامترهاي نامعلوم را محاسبه مي  

  T

b b

a b b a
a aQB
a a

 
 
     
         
        
 

  

1 2

1 1 2 1
2 2
3 3

11 1 11 11 1 1 11 1 11
1 1


 

  


   
 

    
 


  

  T
b b a

a a a
aQB

b b
a

 
              

1 2 1
1 2 3

2
1 2

3

1 1
11


  


 

»
»

  

Q  به شكل مقابل است: Qبنابراين ماتريس
 
   
  

1 1
1 1 1

1 1 1

   
  
  

  

  

tدار در زمـان دانيم براي تحليل مدارهاي مرتبهطور كه ميهمان »3«ـ گزينه 18      و هنگـامي كـه
هـا را بـا مـدار بـاز مـدل      ها را با اتصال كوتاه و سلفتوانيم خازناي در مدار موجود است، ميمنابع ضربه

]يها در بـازه گيري از آنريان خازن و ولتاژ سلف و انتگرالكنيم. پس از آن با محاسبه ج , ]     ولتـاژ
tخازن و جريان سلف را در زمان   كنيم. حال با اين تفاسير مـدار را در لحظـه  محاسبه ميt   

  كنيم:به شكل مقابل مدل مي
(t)  وان نوشت:تحال مي (t)i  

 
 

1 21 2 13 
  

  C C C
(t)i i V ( ) i dt v






      
 
2 1 1

2 1 3 2 6



  

1

2


1

S

1i

1

2
V





i

1

4


2V 

Ci2

1

3


1

1

(t)

2LV 
1LV 

i
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1ارهاي الكتريكي نك تست رياضيات و مدبا

L  همچنين داريم:
(t) (t)V (t) i (t)  

       1 1 2 2  

  L C
(t) (t) (t)V (t) i i (t)   

          2 1 1 2 3 6  

L  هاي تزويج شده داريم:از طرفي مطابق روابط سلف L L L
L L

di di di di
V , V

dt dt dt dt
   1 2 1 2

1 23 2  

tحال براي لحظه   وان نوشت:تمي  
L L L

L L L

di di di(t)
dt dt dt (t) (t)

di di di(t)
dt dt dt


                                         

1 2 1

1 2 2

1
1 13 3 12 2 61 2 1

2 66


  

L  درنهايت داريم: L
L L

di di
i ( ) ( )dt A , i ( ) ( )dt A

dt dt
 
 

  
 

 
     1 2

1 2
1
6  

  ) پاسخ صحيح است.3دست آمده، گزينه (با توجه به نتايج به
  

ار، مقدار اوليـه آن متغيـر و مقـدار نهـايي آن متغيـر را      اول، براي يافتن پاسخ يك متغير بايد ثابت زماني مد دانيم كه در يك مدار مرتبهمي »2«ـ گزينه 19
) بـوده و در پاسـخ   1) است، ثابت زماني آن نيز همان ثابت زمـاني مـدار (  1) به لحاظ ساختاري مشابه مدار شكل (3داشته باشيم. از آنجايي كه مدار شكل (

iشد. براي پيدا كردن مقدار ظاهر خواهد teتك متغيرهاي خروجي مدار جملهتك ( ) ) را در لحظه2) و (1)، مدارهاي (3در مدار (t     مدل كـرده
iكنيم. با توجه به پاسخو سپس از جمع آثار استفاده مي (t) ) داريم:2) و (1در مدارهاي (  i (t ) / A    25  ) 1مدار(  

  i (t ) A   2 ) 2مدار(  
  
  
  
  
 
  

  
S  حال مطابق قضيه جمع آثار داريم: Si V i    

  
( ) /

/ /
( )

           
     


1 25 2 5 1 522 2 2 3


 »

nHk¶

nHk¶
  

  توان نوشت:) مي3اكنون براي مدار شكل (
  S Si / V / i / / ( ) A       5 1 5 5 3 1 5 1 3   

  i( ) A  3  
  
  
  
دانيم شرايط اوليه مدار، در مقدار حالت ماندگار متغيرها (در يـك مـدار مرتبـه اول بـا ثابـت زمـاني       طرفي مياز 

محدود) تأثيرگذار نيست و مقادير حالت ماندگار صرفاً متأثر از منابع تغذيه ورودي هسـتند. لـذا بـراي مـدارهاي     
  توان نوشت:) مي3) و (1شكل (

  S
S S

i ( ) A i( )i ( ) kV k
V v V
  

       

2 2 21   )1مدار ( «1

  S Si ( ) kV V A      2 2 3   )3مدار ( 6
tتوان نوشت:درنهايت مي t ti (t) [i ( ) (i( ) i( ))e ]u(t) [ ( )e ]u(t) ( e )u(t)            6 3 6 3 2  

  

SV 3 v

i

Si 1A 

t 

N

SV 1v

i 0.25A 

S
1

i A
2



 )1مدار ( 
t 

N SV 2 v

i 2A

S
2

i A
3

 

)2مدار (
t 

N

SV

i

)3) و (1مدار ( 
t  

N
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كارشناسي ارشد يكه مدرسان شريف رتب   2و  1ي بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

yuبا تغيير متغير  »2«گزينه ـ 5 e v :خواهيم داشت  y y y
x x y yu e v , u e v e v       

x  با جايگذاري در معادله داريم: yu u u  2   
y y y y y y

x y x ye v e v e v e v e v e v            2 2 2 2   

yيبه معادله ye2با ضرب طرفين در
x yv e v 2  جزئي نسبت به هايرسيم. با توجه به آن كه مشتقميx وy كنـيم  انـد؛ فـرض مـي   با هم جمع شده

v(xمعادله جوابي به فرم , y) F(x) G(y)  دارد. بنابراينxv F (x)وyv G (y) خواهد بود. با جايگذاري در معادله داريم:  
y yF (x) e G (y) F (x) e G (y)       2 2  

  وجود دارد چنان كه: kها بايد ثابت باشند، عدد ثابتاست. بنابراين هر كدام از آن yو ديگري بر حسب xاما در تساوي اخير يك سمت تساوي برحسب
yF (x) k e G (y)   2  

  ي ديفرانسيل مقابل را داريم:اكنون دو معادله
y y y

F (x) k F (x) k F(x) kx b

e G (y) k G (y) ke G(y) ke a 

       


        

2
  

  بندي نتايج به دست آمده خواهيم داشت:بنابراين با جمع
y y y y y yu(x , y) e v(x , y) e [F(x ) G(y)] e [ kx b ke a] ( kx c)e ke               2  

cي اخيركه در معادله a b  است. در پايان شرط مرزيu(x , ) x گيريم:را به كار مي  u(x , ) kx c k x k , c       1 1  
y  بنابراين داريم: yu(x ,y) (x )e e    21  

,u(xبه شرطي با روش جداسازي متغيرها به صورت PDEمعادلات ديفرانسيلتوجه:  y) F(x)G(y) شوند كه همگن و خطي باشند. همچنـين  حل مي
  ب معادله اعداد ثابت باشند.ضراي

,u(xها را كه نداشته باشيم، ممكن است جداسازي متغيرها به صورتهر كدام از اين شرط y) F(x)G(y) آميز باشد يا نه. در واقـع اگـر پـس از    موفقيت
uجايگذاريِ FG ي متغيرهايتوانستيد همهx وy آمير بوده است.را از هم جدا كنيد و به دو سوي تساوي بياوريد، روش جداسازي موفقيت  

yuدر اين مثال ابتدا تغيير متغير e v تـر ي سادهرا انجام داديم تا به معادلهy
x yv e v 2     رهـاي برسـيم. در ايـن مثـال متغيx وy    را بـه صـورت

v F(x) G(y)  .جدا كرديم  
  

cي بين دو كره به صورتدانيم كه جواب معادله پتانسيل در ناحيهمطابق متن درس مي  »3«ـ گزينه 6
u c

r
  2

خواهد بود. طبـق شـرايط مـرزي داده     1

rيشده، روي كره 1 داريمu  :در نتيجه داريم .  r c c c c      1 2 2 11   

uپس c ( )
r

 1
rياست. روي كره 11  ruداريم 2  :  r

r r
c

u c ( ) u c
r

      2 1
1 12

1 1 44  

r)  بنابراين خواهيم داشت: )u ( )
r r


  

1 4 14 1    
  

xهر دو شرط مرزي در »1«گزينه ـ 7   وx  fهستند، پس توابع xuروي 2 (x) cos( x)
 g(x)و 2 x  را در هر دو نقطه به صورت زوج گسترش

Tي تناوب همدهيم. دورهمي   2 2 cاست، در ضمن 4 1 .است  x ct
x ct

u(x, t) [f (x ct) f (x ct)] g (x)dx
c

  


     
1 1
2 2   

,x)با جايگذاري t) ( , )
31 )u  اريم:در اين فرمول د 2 , ) [f ( ) f ( )] g (x)dx

  


     

31 2
31 2

3 1 3 3 11 1 12 2 2 2 2    

xنسبت به fي اول با استفاده از گسترش زوجدر داخل كروشه  xو 2   :داريم  

  
f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) cos

f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) cos

  

  

 
        


       

3 1 1 3 3 21 2 22 2 2 2 4 2
3 1 1 1 21 2 2 2 2 4 2
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

 )15آزمون (

 
  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

tgxdyجواب معادلهفرض كنيد   ـ1 y(tgx Lny)dx  ي، از نقطه( ,e)

xجواب به ازاياين  .كندعبور مي 2


   شود؟، چقدر مي3

1 ( 3  2 (3  3 (e 3  4 (e 3  

يجواب معادله  ـ2
x

y (x) y(x) y(t)dt x   3 2


،y( )  1 كدام است؟  

1 (x xy(x) e e    21 522 2  2(x xy(x) e e     21 122 2  3(x xy(x) e e     21 122 2  4 (x xy(x) e e     21 3  

اگرـ 3
m

sinx
y

x
 يك جواب همگن نظير معادلهx y xy (x )y x x    2 2 1

  كدام است؟ mگاه مقدارباشد، آن 4

1 (1
2  2 (

1
2  3 (1 4 (1-  

yيمعادله جواب ـ4 y x  4 كند. اگر مقادير از مبدأعبور ميy  ،y  وy  در نقطهx   يگاه مقدار جـواب در نقطـه  برابر با صفر باشد، آنx   ،
  كدام است؟

1 (2

4  2 (2

8  3 (2

16  4 (2

24  

yفــرض كنيــدـ 5 (x)1 وy (x)2 ي لژاندردو جـــواب مــستقل خـطي معادله( x )y xy n(n )y     21 2 1  يدر بازه( , )1 هاي با شرط 1
y ( ) y ( ) 1 2 1  وy ( ) y ( ) 2 1    گاهباشند، آن w(y ,y )1   است؟ ) برابر با كدام گزينهy2و y1نسكين(ر 2

1 (( )
x 2

1 1
2 1

  2 (
x 2

1
1

  3 (
x 2

2
1

  4 (( )
x 2

1 1
2 1

  

به صورت xهرگاه سري فوريه ـ6
n( ) sin(n x)

x
n

 



12 Tبراي 1 x  2 1» ه ضريبنوشته شود، آنگاb3 در بسط فوريه تابعg(x) x sin( x)  2 3 
xبراي  1 Tو 1    كدام است؟  2

1 (

1 13  2 (


2 13 3 (


2 23  4 (


12 3 

  كدام است؟ hي پتانسيل روي قرص كامل به صورت زير، پايه متعامد بسط فوريه تابعدر معادلهـ 7
  u , r a ,

u(r, ) u(r, ) , | u( , ) | M

u (r, ) u (r, )

u(a, ) h( )( h)
 

         


    


  
   

2  


nH¼μÀ ÁH¾§U » ½H¼h²j ”MIU

  

 

a

  
1 (, sin ,cos ,sin ,cos ,...sin n ,cos n ,     1 2 2   
2 (sin ,cos ,sin ,cos ,...sin n ,cos n ,     2 2    
3 (, sin ,cos ,sin ,cos ,...sin( n ) ,cos( n ) ,       1 3 3 2 1 2 1    
4 (sin ,cos ,sin ,cos ,...sin( n ) ,cos( n ) ,       3 3 2 1 2 1   

  ي حرارت زير به كدام صورت است؟جواب مسألهـ 8

1 (
m n

(m n )t

m n

( ) ( ) e sin mx sin ny
mn

 
 

 

 
  

2 2

1 1

4 1 1  

2 (
m n

(m n )t

m n

( ) [ ( ) ] e sin mx sin ny
mn

  
 

 

  
  

2 21 1

1 1

4 1 1 1  

3 (
m n

m n

( ) ( ) cos mx sin ny
mn

 

 

 
  

1 1

4 1 1  

4 (
m n

m n

( ) [ ( ) ] sin mx cos ny
mn

  

 

  
  

1 1

1 1

4 1 1 1   

t xx yyu u u , x , y , t

u(x ,y , ) x , x , y

u( ,y ,t) u( ,y ,t) , y , t

u(x , ,t) u(x, ,t) , x , t

        


      


      
       

  

  
   
   
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

  زير، كدام بيان صحيح است؟  RLCـ در رابطه با مدار18
  

  است. 8ن مدار از مرتبه) اي1

R) تابع انتقال2

S

I
H(S)

V
   صفر است. 5داراي حداكثر 2

CV) متغير3   فركانس طبيعي است. 5داراي حداكثر 1

  قطب داشته باشد. 5تواند بيش ازنمي SVمدار از ديد) تابع ادميتانس ورودي 4
  

  
SVيك شبكه مقاومتي خطي و پسيو است. اگر به ازاي  Nـ در مدار شكل زير شبكه 19 1 2 ،SI sint1 SVو 3 cost 2   داشته باشيم 1

V i sint cost    2 2 4 4  به ازاي ،SV  1 SIو 1  1 SVو 9 sin t2   چقدر خواهد بود؟  Rحداكثر توان تلفاتي در مقاومت  2

1 (3
  وات 4

2 (3
  وات 2

3 (5
  وات 4

4 (5
  وات 2

 

tـ در مدار زير كليد در لحظه20   شود، باز ميV(t) برايt    كدام است؟  

1 (
t

/ e


5
62 8  

2 (
t

e


5
62  

3 (/ t/ e1 22 8  

4 (/ te1 22  
  

به صورت  LTIـ پاسخ ضربه در يك مدار 21
k

h(t) (t k)



  


x(t)باشد. پاسخ حالت صفر اين مدار به وروديمي  r( t)u(t) 2 درt / 3   كدام است؟  5

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

h(t)صورتمداري بهـ پاسخ ضربه 22 (cost cos t)u(t) 2 cosورودي است. پاسخ حالت دائمي اين مدار به 2 tu(t)3  كدام است؟  

1 (sin t sin t sin t 
1 4 92 34 5 2  2 (sin t sin t sin t 

1 4 92 34 5 2  

3 (sin t sin t sin t  
1 4 92 34 5 2  4 (sin t sin t sin t  

1 4 92 34 5 2  

  

1R
2R

3L

2L
1L

1C

2C3C

5L 4L

SV

4C

1CV





2Ri

1SV

1SI

i

RV





2SV

N

3u( t)

2H1H




V(t)2
2

3
4

1H 1H

12v




t  
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پانزدهمآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

LZ  را محاسبه نمود: LZتوانحال مي [ j ] j    
1 3 1 1 3

2 2 2 1 2    
  

1بنابراين از نگاه مقاومت
2  است:اهم مدار به شكل زير  

R
| V | | / j / |P R | I | / w

( )


      



2 22
2

1 1 1 1 2 1 4 1 251 3 12 2 2 4
2 2 25


 

 

  

  
  

  

هاي طبيعي صفر و غيرصـفر را پيـدا   كنيم مرتبه مدار و تعداد فركانسدر وهله اول سعي مي »2«ـ گزينه 18
كل داراي يك كاتست سلفي، يـك حلقـه خـازني، يـك     خازن بوده و مطابق ش 4سلف و 5كنيم. مدار داراي

  حلقه سلفي و يك كاتست خازني است:
  

لذا مرتبه مدار برابر  4 5 2 تاي آن به علت وجود  2فركانس طبيعي دارد. از اين تعداد 7بوده و مدار 7
فركـانس   2فركـانس طبيعـي غيرصـفر و    5يك حلقه سلفي صفر است. بنابراين مـدار  كاتست خازني ويك 

  طبيعي صفر دارد.
  
  
  
  

يـا  قطـب داشـته باشـد. حـال تـابع ادميتـانس مـدار         7توانـد لذا هر تابع انتقال مربوط به مدار حداكثر مـي 
in

S

I (S)Y(S)
V (S)

 را درنظر بگيريد. در فركانسS   رو بوده و مقدارمدار به شكل روبهinI   .نامحدود اسـت

inلذا تابع انتقال

S

I (S)Y(S)
V (S)

   بع انتقـال  هـاي ايـن تـا   لزوماً بايد داراي قطب صفر باشد. پس تعـداد قطـب

  قطب غيرصفر و يك قطب صفر) 5عدد باشد. ( 5تواند بيشتر ازمي
  
  

Riمقدار فوق از طرفي مطابق شكل Riدر فركانس صفر برابر صفر است. لـذا  2 Sداراي يـك صـفر در   2   

Sزمان داراي قطبتواند همبوده و نمي   نيز باشد. پس تابع انتقالR

S

I
H (S)

V
 2

قطـب دارد   5حداكثر 2

Sكه همگي مخالف صفر هستند. از طرف ديگر در فركانس   رو، مقـدار طابق شكل روبهمRi محـدود و   2

Rها و صفرهاي تابع انتقالدهد كه تعداد قطبمخالف صفر است؛ اين نشان مي

S

I
H(S)

V
 يكي بوده و لـذا   2

  باشد.صفر نيز مي 5اين تابع انتقال داراي حداكثر
CVه متغيردرنهايت راجع ب آنجايي كه خازن مربوطـه در كاتسـت خـازني ظـاهر      فركانس طبيعي غيرصفر داشته باشد و از 5تواندتوان گفت كه اين متغير ميمي 1

هاي درون هاي درون كاتست خازني و جريان سلفعي صفر در ولتاژ خازنشده، ولتاژ آن داراي فركانس طبيعي صفر خواهد بود. (به ياد داشته باشيد كه فركانس طبي
CVشود)، لذا متغيرحلقه سلفي ظاهر مي   ) صحيح است.2فركانس طبيعي داشته باشد. با توجه به توضيحات ارائه شده گزينه ( 5بيش از دتوانمي 1

  

Vرابطه  »2«گزينه ـ 19 i  توان به شكل زير نوشت و از آن مقاومت و ولتاژ تونن را استخراج نمود:شده براي شبكه را ميداده  
iV sin t cos t   2 22  

th thR ,V sin t cos t    
1 2 22  

(0.2 j1.4) 
1

R
20

 

1 3 1 3 3
( j ) ( j )
20 20 10 20 20

    

I

1R
2R

SV

2Ri

S  

inI

inI

SV

 خازني حلقه

كاتست 
  خازني

 حلقه سلفي

 كاتست سلفي

1R 2R

SV

2Ri

S  
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ناسي ارشدكارش يكمدرسان شريف رتبه    2و   1ي بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

Xاگرـ 15 bin(n,p) باشد مقدارE( )
X

1
  كدام است؟ 1

1 (
nq

(n )p




11
1  2 (

nq
np
1  3 (

nq
(n )p




11
1  4 (

nq
np
1  

  2و  1 مدارهاي الكتريكي

oباشد 2براي اينكه بهره مدار شكل زير برابر ـ 16

in

V
( )
V

 2،CX چقدر بايد باشد؟   

1 (2   
2 (/ 5  
3 (5   
  نخواهد شد. 2، بهره CX) به ازاي هيچ مقدار4

 است؟  درستنامتغير هستند. كدام بيان در مورد اين مدار  kو پارامتر LRـ در مدار زير امپدانس17

LR) به ازاي1  فارغ از مقدار ،kجريان نورتن برابر ،
4
  آمپر است.  3

LR) به ازاي2   وk  3كند.، مدار همچون يك منبع جريان عمل مي  
kزاي) به ا3  فارغ از مقدار ،LRمدار همچون يك منبع ولتاژ به اندازه ،2   ولـت

  كند.عمل مي

LRبه ازاي )4   وk 12، مدار همچون يك مقاومت به اندازه
  كند.اهم عمل مي 3

  

Liباشد. اگرـ مشخصه ولتاژ ـ جريان مقاومت غيرخطي موجود در مدار زير به شكل نشان داده شده مي 18 ( ) آمپر باشد، مقدار جريان سلف بعد  3برابر
/چند آمپر است؟ ثانيه  1از گذشت /(e / e / ) 4 21 5 1 2 »   

  
1(/1 6  
2(/1 8  
3(2  
4(/2 2  

  ؟ تواند امپدانس ورودي يك مدار پايدار و متشكل از عناصر پسيو باشدـ كدام عبارت مي19

1((S )
S S S



  

2
3 2

1
2 2 5

   2(S
S S



 2
2

3 2
   3((S )

S(S )



2 3
2   4(S S

S S
 

 

2
2

3 2
1

  
 

  است؟  نادرسترو كدام گزاره در ارتباط با مدار روبهـ 20
اهم باشد، براي 1برابر  R) اگر 1   2 پ هاي طبيعي مدار سـمت چ ـ فركانس 2

  گيرند.قرار مي jمحور
هاي طبيعـي مـدار سـمت    هاي مثبت، فركانسRباشد، براي تمام  2برابر ) اگر2

  هستند. jچپ محور
R) به ازاي 3  و 2    دارد. j، مدار فركانس طبيعي بر روي محور3
  خواهد بود. 1) اگر مدار تنها يك فركانس طبيعي داشته باشد، آن فركانس برابر4

  

2

I 1 1

1v LRki

i

V





2
i

V





Li

2H
2

V

1

ii

1

i

1H1F

SI

11

R i

1 j2

j2 CjX  oV



 j1
inV





 


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شانزدهمآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

حالـت دائمـي    در Ciوات است. در اين شـرايط جريـان   12جذب نموده و اين توان در حالت دائمي برابر  حداكثر توان ممكن را Nدر مدار زير شبكهـ 21
  سينوسي كدام است؟ 

1 (cos t sin t12 12  
2 (cos t sin t12 12  
3 (cos t sin t3 3  
4 (cos t sin t3 3  
  

  

tيبراي مدت طولاني باز بوده و در لحظه Sدر مدار شكل مقابل كليدـ 22   شود. جريانبسته ميi(t) هايبراي زمانt   كدام است؟  

1 (1  
2 (2  
3 (te  
4 (te2  

  
  نتقال مدار شكل زير كدام است؟ ماتريس اـ 23

1 (j j
j
   

   

2 2 5
2  2 (j j

j
   

  

2 2 5
2  

3 (j j
j
  

  

2 2 5
2  4 (j j

j
   

  

2 2 5
2  

  در حالت دائمي، حداكثر شود؟  2چند اهم باشد تا توان مصرفي مقاومت Rـ در مدار شكل زير، مقدار مقاومت24

1(/2 5   
2(/4   
3(/ 4   
4(/2 5  

    

radدر فركانس Nيو توليدي خازن چه كسري از توان راكتيو توليدي منبع است؟ (شبكهـ در مدار زير، توان راكت25

s
    ر حال تشديد است.) د 2

1(4
45                  2(45

4  

3(
4

45              4(
45
4  

  
CVدر مدار زير مقدارـ 26  ( )وLi ( ) چقدر باشد تا پاسخ كاملV1 به وروديSV sintu(t)  سينوسي كامل شود؟  

1(CV ( ) v  1وLi ( ) A  1   
2(CV ( ) v  1وLi ( ) A 1  
3(CV ( ) v 1وLi ( ) A  1  
4(CV ( ) v 1وLi ( ) A 1  
  
  

1F1

Acost
N

1
F

3

3HR

1H 2H

2

2H
1

F
2

Ci

t 

S

i(t)4H
1Li

2v 4

2H
2Li

2

j3 1

j2 j1

j1

N

N3sin2t

2

1H

1
F

2

3H

1V





Li

1

1F

1H

2

1V

SV

CV 

2SV cost 1H 1 3

R
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    )2و  1ي (بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

  هاي اساسي كدام است؟صورت زير است. ماتريس كاتستهاي اساسي بهگره ماتريس حلقه 4شاخه و 7يك مدار با ـ در17

B

 
  
  
 

 

1 1
1 1 1
1 1 1 1

1 1 1

    
   
  
   

  

1(Q
  
   
   

1 1 1 1
1 1 1 1

1 1 1

  
  
   

  2(Q
  

   
   

1 1 1 1
1 1 1

1 1 1 1

  
   

  
  

3(Q
  
    
  

1 1 1 1
1 1 1 1

1 1 1

  
  

   
  4(Q

  
    
  

1 1 1 1
1 1 1 1

1 1 1

  
  
   

 

tـ در مدار زير كليد در لحظه18   شود. در بازه زمانيبسته مي[ , ]   دهد؟منبع ولتاژ چه مقدار انرژي به مدار تحويل مي  

  ژول 2/2) 1
  ژول 11) 2
  ژول 4/4) 3
 ژول 22) 4

  
 
Sع شبكه يك مدار به صورتـ تاب19

H(S)
S S




 2
2

4 3
  باشد. پاسخ اين مدار به ورودي پله واحد كدام است؟ مي 

1 (t t( e e )u(t)   31 2 1
2 3 6  2 (t t( e e )u(t)   32 1 1

3 2 6  

3 (t t( e e )u(t)   31 2 1
2 3 6  4 (t t( e e )u(t)   32 1 1

3 2 6  
  از ماتريس امپدانس دوقطبي كدام است؟  Z11هـ در دوقطبي شكل زير، دراي20

  
1 (S

S



2 3
1  

2 (S
S



4 3
2 2  

3 (S
S





4 3
2 2  

4 (S
S





2 3
1  

  
  

C(iـ در مدار شكل زير معادله ديفرانسيل حاكم بر جريان خازن21   كدام است؟  (

1 (CC C
C

d id i di i cos t
dt dt dt

    
23

9 4 6 2  

2 (C C C
C

d i d i di i cos t
dt dt dt

   
3 2

4 9 6 2  

3 (C C C
C

d i d i di i cos t
dt dt dt

    
3 2

4 9 6 2  

4 (C C C
C

d i d i di i cos t
dt dt dt

   
3 2

9 4 6 2  

t  

11v

1F

3 1
F

2

2

1

1
F

2

1A



11I

2I

1V





2V





3I

1

1

1

2H

1H

1H

3I

2H cost(v)

22H
1H





1F
Ci

1

8v
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هفدهمآزمون  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

وات است. توان راكتيو توليدي منبـع چنـد    8توان مصرفي آندر حالت تشديد بوده و بيشترين  N1ـ مدار زير در وضعيت دائمي سينوسي است.22
VAR  است؟  

1(4   
2(4   
3(24   
4(2  

  

شود و ديگري بسته). كليدها در چه زماني تغيير وضعيت پيدا كنند تا ولتاژ خـازن  شوند. (يكي باز ميسته ميزمان باز و بـ در مدار زير هر دو كليد، هم23
11در صورت گذر زمان به همان اندازه به

C(Vولت برسد؟  4 ( ) )     

1(Ln1 26     2(Ln6 2   

3(Ln2 6     4(Ln1 62  

R)وات كم شود؟ R،39ي منبع جريان را چند برابر كنيم تا توان مصرفي مقاومتـ در مدار زير، اندازه24 ) 1   
  

1(4   
2(/25   
3(/5   
4(2  

  

  
  

tدر iـ پاسخ ضربه25 s   چند آمپر است؟  1

1(e1  
2(e12  
3(e2   
4(e22 
  

Vـ مشخصه26 i  مدار زير كدام است؟  

  
  
1(          2 (  
  
  
 
  
  
3 (          4 (  

  

1

2 3F 2 2A




2 2v

13V

1

R1V




2A

1
H

2
1

2


i

1
H

2

1

2


2F

SV

i
1

V

1

2

i
1

V

1

2

i
1

V

1
1
2

i
1

V

1
1
2

V





i

1

1

1v

1N

R

2

8HSV 1H 4F

1
F

2
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    )2و  1ي (بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريك

 2تـوان از  يفرانسيلي جريان خازن مـي براي به دست آوردن معادلات د  »1«گزينه ـ 21
حل استفاده كرد. راه اول اين است كه براساس خود معادلات ديفرانسيل بنويسيم و  راه

راه دوم اين است كه به حل در فضاي لاپلاس با فرض شرايط اوليه صـفر بـرده شـود و    
تـر  سـاده پس از آن با عكس لاپلاس، رابطه ديفرانسيلي آن بازسازي شود. چون راه اول 

  ها است (روي شكل).كنيم. گام بعدي مشخص كردن جرياناست آن را انتخاب مي
را مشـخص كنـيم. چـون     Mهـا، علامـت   گام بعدي اين است كه با توجه به سربندي سلف

گــردد، شــود و در ديگــري از آن خــارج مــيدار وارد مــيهــا در يكــي بــه ســر نقطــهجريــان
Mپس H 1  ولتـي را   8. همچنين بايد اين نكته را يادآوري كنيم كه در اين حالت، منبـع

  نويسيم:گردد. حال روابط را ميكنيم و اين بدان معناست كه اتصال كوتاه ميخاموش مي

R C L C L R C C LKVL( ): i i dt i i i i i dt i i (I)              1 2  

C C L L L C CKVL( ): i dt i i i i i dt i (II)            2 2 2 2  
R  در حلقه بزرگ (حلقه بيروني) بزنيم، به صورت مقابل داريم: KVLاگر Li i cos t (III)  3 2   

C  خواهيم داشت: (II)و (I)با جايگذاري روابط C C C(III) i i i i cos t       6 9 2 4  

C  بار مشتق بگيريم خواهيم داشت: 2اگر  C
C C

di d i i i cos t
dt dt

    
3

6 9 2 4  

  
ي هـا را پيـدا كـرده و تـوان راكتيـو هـر كـدام را از رابطـه        ها و خازنبه منظور پيدا كردن توان راكتيو توليدي منبع، بايد اندازه جريان سلف »1«ـ گزينه 22

Q Z | I |   ها است.ها و كل توان راكتيو مصرفي خازنبرابر مجموع كل توان راكتيو مصرفي سلفمحاسبه كنيم. دقت كنيد كه توان راكتيو توليدي منبع،  2
شده از ، جريان آن را پيدا كنيم كه براي اين منظور بايد امپدانس ديدهRها و خازن، بايد از حداكثر توان مصرفي مقاومتبراي پيدا كردن اندازه جريان سلف

8را طوري تعيين كنيم كه حداكثر توان را مصرف كرده و اين مقدار برابر Rرا پيدا كرده و مقدار مقاومت Rتدو سر مقاوم  .وات باشد  
  استفاده كنيم. N1دست آوردن آن بايد از در حالت تشديد بودنراي بهمجهول ديگري كه براي حل مسأله نياز است، فركانس حالت دائمي شبكه است كه ب

  
  

  ها روي شبكه نوشته شده است.هاي المانامپدانس
  

  

  صفر باشد. Yد قسمت موهوميمقاومتي خالص باشد، يعني باي Yدر حالت تشديد باشد، بايد N1كهبراي اين

  Y j j[ ]
j R R

     
 
1 1 1 14 4  

  rad Y
s R

      

1 1 14 2  

  

را بـراي دريافـت    Rهستيم. به اين منظور مقدار Rحال به دنبال پيدا كردن مقاومت
شـده از دو سـر   كنـيم. بنـابراين امپـدانس ديـده    مشـخص مـي  حداكثر تـوان مصـرفي،   

  كنيم.را پيدا مي Rمقاومت
  ( j) jZ j Z ( j)

j j
 

      
 

2 4 4 8 4 8 42 4 4  

  R R      2 28 4 8 8   
  max

R R R RP R | I | | I | | I | A      2 28 8 1   
  
  

  
  

  

4 j  2

RSV4  شبكه j

4 j  2

4 j

Z

Y

1N 
در حال تشديد R

1

4j


j

2I4 j  2

4 jSV R

RI

1I

A

(1)

(2)

Ri

Ci

1F




2H




R Li i

cost(v)

2

C Li i

(1)
8v

1

Li

M 1H
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

 )18آزمون (

 
  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات)

yyـ جواب عمومي معادله ديفرانسيل1 (y ) x  2 كدام است؟  

1 (y x c x c
  3 2

1 2
1

6  2 (y x c x c  2
1 2

1
6  3 (y x c x c  2 3

1 2
1
3  4 (y x c x c   2 3

1 2
1
3  

yيـ جواب استثنايي معادله2 (y ) xy y  2 2   كدام است؟ 3

1 (x y 2 33 2   2 (x y 2 39 4   3 (x y 2 39 4   4 (x y 2 33 2   

yـ اگر3 (t) يجواب معادلهy (t) y (t) (t ) (t )         2 با شروطy ( )   وy ( )  1 باشد، آنگاه مقدارy ( )

  كدام است؟  3

1 (
1
2  2 (1

2  3 (3
2  4 (

3
2  

تبديل لاپلاس تابع ـ4
te sin tcosht

f (t)
t




2   كدام است؟   2

1 (s s[cot g ( ) cot g ( )]  
1 11 3

2 2  2( s s[cot g ( ) cot g ( )]  
1 11 1 3

2 2 2    

3 (s s[cot g ( ) cot g ( )]  
1 11 1 3

2 2 2  4 (s s[cot g ( ) cot g ( )]  
1 11 3

2 2
  

Dتصوير ناحيه ـ5 { y ; x }


    1 2  تحت نگاشتw cosz  كدام ناحيه است؟  

  بخشي از بيضي در ربع دوم) 4  ) نيمه بالايي يك بيضي3  ) بخشي از بيضي در ربع چهارم2  ) بخشي از بيضي در ربع اول1
   جواب مسأله زير كدام است؟ـ 6

1 (
xt ; t

u(x , t)
x ; t x


 

 

22

2 2

2

2

  2 (
xt ; t

u(x , t)
x x; t


 

 

2

2 2
2

2 2

  

u u
x x ; x , t

t x
u(x , ) ; x

u( ,t) ; t

         
  


 

  
  

  

3 (
t x; t

u(x , t)
x x; t


 

 

2

2 2
2 2

2 2

  4 (t ; t x
u(x , t)

x ; t x

  


2

2 2  

ctu(xجواب مسأله انتقال حرارت زير به صورتـ 7 ,t) [A( )cos( x) B( )sin( x)]e d
       

2


)Aاست.   ) وB( )  كدام است؟  

1 (T a
A( ) , B( )

( a )
   

 2 22 1
  

2 (T a
B( ) , A( )

( a )
   

 2 2
2

1
  

3 (T a
A( ) , B( )

( a )
   

 

2

2 22 1
  

4 (T a
B( ) , A( )

( a )
   

 

2

2 2
2

1
  

x
| |
a

u u
( ) ; x , t

c tx

u(x, ) T e ; x

| u(x ,t) | M



 
      



      


 


2
2

1







 جواب كراندار است.
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هجدهمآزمون  كارشناسي ارشد يكرتبه  مدرسان شريف

tدر مدار شكل زير، كليد درـ 21   شود. مقداربسته ميdi
( )

dt
2  كدام است؟  

1 (SV ( )5
29   2 (SV ( )9

29   

3 (SV ( )1
29
   4 (SV ( )3

29   

  كدام است؟ oVي ولتاژ خروجيدر مدار شكل زير، معادلهـ 22

1 (sin t1 337
  2 (sin t3 337

  

3 (sin t
1 337
  4 (sin t

3 337
  

tجريان سلف و جريان مقاومت تامعادله ـ 23 Ln tكنند. درهاي زير پيروي مياز رابطه 64 Ln كنـيم. تـوان   جاي منبع جريان و سلف را عوض مي 64
tرا در اين زمان Nمصرفي شبكه (Ln )   پيدا كنيد.  64

1(/143 5   
2(/143 5   
3(147   
4(147  
  

  
)را حساب كنيد.  Nتوان شبكه ـ ضريب24 ) 3   

1 (11
38   

2 (11 6
38   

3 (11 6
19   

4 (11
19   

  م است؟ رو كداپاسخ ضربه مدار روبهـ 25

1 (
t

e u(t)
21

2  

2 (
t

e u(t)
2  

3 (
t

e u(t)
22  

4 (
t

e u(t)
21

4  

oهاي تابع تبديلكه قطبمدار شكل زير، براي اين درـ 26

S

V

V
Cباشد، حاصل 5و 2برابر  C1   بايد چند ميكروفاراد باشد؟  2

      

  
1(3   
2(5   
3(7   
4(9   
  

i(t)





V(t)

2 2

3v 2v

V(t) 3 sint  

N  شبكه

2

1: 2

5
F

9

cV 

1F

1

SV






oV (t)2C










100k 2V
1V100k

1C
S(t)V

NLV




RiLi

2H 3

3u(t)

t

L

t

R

i e

i e

t Ln






  

 


  


6

6

2 7

14

64

sV (t)

1
t 

1

2

1i 2

1
3

2i

6

oV





8

1 : 2

2
3 :1

40

2010sin 3t
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    2و  1 بانك تست رياضيات و مدارهاي الكتريكي

  تعداد متغيرهاي حالت براي مدار زير كدام است؟ ـ 27

1 (4  
2 (5  
3 (3  
4 (2  
  

 هاي طبيعي مدار در سمت چپ خواهد بود؟ ، فركانسRدار مقابل به ازاي كدام مقاديرـ در م28

1 (R  2  
2 (R  1  
3 (R  2  
4 (R  1  

   هاي گراف زير كافي هستند؟ر با شرط دارا بودن حداقل تعداد معادلات، براي توصيف جريانـ كدام دسته از معادلات زي29

1( 

i i
i i i i i

i i i i
i i

 
     
    
  

6 7
6 4 8 2 5

7 4 8 1
2 1







             2 (
i i i i i
i i i i i

i i i i

    
     
    

6 2 5 1 7
6 4 8 2 5

7 4 8 1





  

3 (
i i

i i i i
i i

 
    
  

6 7
5 2 8 3

2 1





                4( 

i i
i i i i

i i i i i i
i i i







 
    
      
   

6 7
5 2 8 3

6 7 3 8 1 5
3 8 1

  

 

1

2

3

4

67

8

(1)
(2)

(3)(4)

(5)

5

  
  ترتيب كدام است؟هاي طبيعي غيرصفر بهـ در مدار زير، مرتبه مدار و تعداد فركانس30

   

  

1(4 7»   

2(4 8»   

3(5 8»   

4(5 9»   
  

2H

R

0.5F2

3C2r

2cV

2L

1 2n : n

1Li

1L
1Li2C

1C
2cV 

SV

1r

1F1H

1H

1H

1F 1

1F

1

1H
1F

1F

1H
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